
Атомпрофспілка: офіційний літопис головних подій
2017 рік

У січні волонтерська група Атомпрофспілки України на прохання

командира батальйону оперативного призначення ім. Кульчицького

доправила військовому підрозділу бензо- і електропилки, обігрівачі,

акумулятори для облаштування блокпостів та обігріву приміщень місць

дислокації особового складу у зоні проведення АТО.

31 січня у Києві відбулася Загальна конференція нечисленних за

своїм складом (від трьох до 300 осіб) 43 первинних профспілкових

організацій, які є у прямому підпорядкуванні Центрального комітету

профспілки, соцінфраструктурної сфери міст розташування вітчизняних

АЕС та об’єктів атомної промисловості, а також національних природних

парків і заповідників.

Делегати конференції з розглянутих питань ухвалили відповідну

постанову, в якій визнано задовільною роботу ЦК профспілки з

нечисленними ППО за період 2012-2017 роки, обрали членів ЦК за

встановленою квотою, членів Статутної і Ревізійної комісії, делегатів на

VI З’їзд та одноголосно висунули кандидатуру Валерія Матова на посаду

Голови Атомпрофспілки України.

14 лютого на засіданні Спільного представницького органу

репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок, у якому взяв

участь Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов, зокрема було

вирішено: доручити Робочій комісії об’єднань профспілок сформувати

додаткові заходи (протокольні доручення) для забезпечення іншими

Сторонами безумовного виконання положень чинної Генеральної угоди

та внести їх на розгляд Спільної робочої комісії; профспілковій стороні у

рамках міжвідомчої робочої групи продовжити до квітня 2017 року

роботу з оптимізації Списків №1 і № 2 стосовно професій, щодо яких

немає узгоджених позицій сторін соціального діалогу.



23 лютого у Києві відбулися конференції трудового колективу ДП

НАЕК «Енергоатом» з укладання Колективного договору на 2017 рік та V

звітно-виборна профспілкова. Делегати конференції, в якій узяв участь

Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов, заслухавши й

обговоривши доповідь президента НАЕК «Енергоатом» Юрія

Недашковського про виконання Колективного договору у 2016 році та

поточну виробничу діяльність, співдоповідь голови ППО Компанії

Олексія Лича, затвердили звіт з виконання колдоговору у 2016 році й

схвалили проєкт такого документа на 2017 рік та погодили додатки до

нього.

Цього ж дня відбулася V звітно-виборна профспілкова конференція

НАЕК «Енергоатом», делегати якої, заслухавши й обговоривши звітну

доповідь голови профкому Компанії Олексія Лича про роботу

профспілкового комітету за попередні п’ять років, визнали її

задовільною. Головою профкому НАЕК «Енергоатом» знову було

обрано Олексія Лича.

24 лютого у Києві було проведено VI З’їзд Організації молоді

Атомпрофспілки України за участю 69 делегатів від молодіжних ланок і

почесних гостей — лідерів Атомпрофспілки України на чолі з її Головою

Валерієм Матовим, заступником Голови ФПУ Євгеном Драп’ятим та

голів первинних профорганізацій профспілки. Делегати форуму визнали

роботу Організації молоді за звітний період задовільною, затвердили

Програму дій на період 2017-2022 роки. На посаду голови «молодіжки»

знову було обрано Павла Олещука, сформовано новий склад

Центральної ради організації із 23 осіб.

24 березня у Києві відбувся VI З’їзд Атомпрофспілки України, в якому

взяли участь 137 делегатів зі 149 від організаційних ланок профспілки, а

також запрошені керівники профільних міністерств і відомств,

підприємств ядерної енергетики та атомної промисловості,



представники профільних комітетів Верховної Ради України,

міжнародних профспілкових об’єднань, Федерації профспілок України,

громадських організацій, ветерани профспілки, працівники ЗМІ.

Делегати поважного зібрання, заслухавши та обговоривши Звітну

доповідь Голови Атомпрофспілки України Валерія Матова про роботу

Центрального комітету профспілки за 2012-2017 роки, відзначили, що

пріоритетні завдання по захисту прав та інтересів спілчан у цілому були

виконані, роботу ЦК профспілки у звітному періоді було визнано

задовільною. На З’їзді було затверджено Програму дій Атомпрофспілки

на період до 2022 року, підтверджено повноваження членів ЦК,

Статутної і Ревізійної комісії профспілки, обраних профспілковими

організаціями за принципом прямого делегування. Було обрано

Президію, створено постійні комісії ЦК профспілки, затверджено їх

персональний склад.

Шляхом відкритого голосування абсолютною більшістю голосів знову

було обрано Головою Атомпрофспілки України на новий термін Валерія

Матова. Того ж дня відбувся I (організаційний) Пленум ЦК профспілки

нового скликання, на якому заступниками Голови Атомпрофспілки

України було обрано Олексія Лича та Павла Пруднікова.

3 квітня у рамках заходів СПО об’єднань профспілок відбулася

зустріч з обговорення питань щодо подальших кроків з удосконалення

пенсійної системи в Україні за участю представників заінтересованих

міністерств і відомств, громадських і наукових організацій, народних

депутатів. У заході взяли участь представники Атомпрофспілки України.

5 квітня на підставі звернень низки членських організацій

Федерацією профспілок України було організовано робочу зустріч

представників профспілок з головою Державної служби України з питань

праці. Під час зустрічі було обговорено питання про запропонований

Держпраці проєкт змін до постанови Кабінету Міністрів України від 17



листопада 1997 року №1290 «Про затвердження Списків виробництв,

робіт, цехів, професій і посад, зайнятість в яких дає право на щорічні

додаткові відпустки за роботу зі шкідливими і важкими умовами праці та

за особливий характер праці», про упорядкування Списків №1 і №2 та

стосовно наказу Держпраці про перезатвердження методики проведення

атестації робочих місць за умовами праці. У заході взяв участь фахівець

з охорони праці та соціального страхування Атомпрофспілки України

Валерій Сіпєєв, який висловив позицію і вимоги профспілки з

розглянутих питань.

6 квітня Мінохорони здоров’я України провело для представників

сторін Національної тристоронньої соціально-економічної ради

презентацію медичної реформи в Україні. Учасниками зібрання, у тому

числі представниками Атомпрофспілки України, було висловлено багато

запитань і позицій стосовно незрозумілих речей реформи, яку медична

спільнота та профспілки не підтримують у запропонованому вигляді.

11 квітня у Східній об’єднаній організації профспілки (м. Жовті Води)

заступник Голови Атомпрофспілки України Павло Прудніков як член

робочої групи з доопрацювання проєкту Трудового кодексу України, до

складу якої входять народні депутати, представники профспілок,

роботодавців тощо, провів у розширеному форматі тематичний семінар

«Новий Трудовий кодекс: нові обмеження чи нові можливості для

працівника?». А також відповів на запитання учасників заходу про

актуалізацію Списків №1 і №2, зазначивши, що профспілками досягнуто

певних домовленостей з Мінсоцполітики України про поновлення у

Списках переліку професій атомної галузі та отримано запевнення щодо

прийняття урядом країни відповідної постанови.

19 квітня працівники Чорнобильської АЕС та інших підприємств зони

відчуження провели попереджувальну акцію протесту під стінами

Кабінету Міністрів України з вимогою прискорити підписання змін до



власної урядової постанови від 26 червня 2016 року №461, що

стосуються Списків №1 і №2.

На початку травня Організація молоді Атомпрофспілки провела у

Палаці культури Рівненської АЕС 12-й конкурс КВК. Перемогу здобула

команда «Энергодарские борзые» (ЗАЕС + АЕМ), друге місце —

«Ремонту не подлежит» (Южноукраїнська ООП), третє — 3D-формат

(ЧАЕС), четверте, п’яте і шосте місця — у команд «Перли Полісся»

(РАЕС), «Куба» (Східна ООП) та «Hz — герц» (ХАЕС) відповідно. Свято

гумору у місті-супутнику Вараші стало можливим завдяки

Атомпрофспілці України. Сприяли проведенню конкурсу адміністрація і

профспілковий комітет РАЕС.

17 травня відбулося засідання Комітету Верховної Ради України з

питань охорони здоров’я, на якому розглядався проєкт закону про

забезпечення державним фінансуванням СМСЧ №5 м. Славутич, яка

обслуговує працівників Чорнобильської АЕС та багато славутичан —

постраждалих внаслідок аварії на ЧАЕС. Представник Атомпрофспілки

України, який був присутній на засіданні, наголосив про підтримку цього

законопроєкту та зазначив позицію профспілки про те, що в критичному

стані перебувають усі «атомні» спеціалізовані медсанчастини, та

запропонував внести до цього законопроєкту відповідні доповнення.

Проте комітет проголосував за підготовлений законопроєкт без

внесення доповнень.

26 травня у селищі Коблевому Миколаївської області під знаком

25-річчя ЦФСК «Атом України» відбулося виїзне засідання Президії ЦК

профспілки, на якому обговорено низку питань про спільну діяльність

державних, профспілкових та спортивних організацій у зміцненні

здоров’я трудящих засобами фізичної культури і спорту, участь збірної

команди колективів профспілки у змаганнях Всеукраїнської міжгалузевої

спартакіади трудящих з 7 по 10 вересня 2017 року в с. Коблеве.



У зв’язку зі зволіканням уряду про внесення змін до постанови КМУ

від 24 червня 2016 року №461 щодо затверджених Списків №1 і №2

Президія ЦК постановила: у разі невиконання домовленостей між

основними тристоронніми органами соціального діалогу розпочати

підготовку до солідарних акцій з вимогою до Кабінету Міністрів України

виконати взяті на себе зобов’язання.

З 26 по 28 травня у курортному селищі Коблевому, що на

Миколаївщині, відбулася XXV ювілейна Спартакіада фізкультурних

організацій Атомпрофспілки України. Упродовж трьох днів 300

спортсменів з десяти профспілкових організацій галузі виборювали

комплекти нагород із восьми видів змагань: волейболу, пляжного

волейболу, армспорту, вижимання гирі, настільного тенісу, шахів,

мініфутболу і шашок.

У командному заліку, за підсумками всіх видів спорту Спартакіади, у

першій групі переможцями стали спортсмени ППО Хмельницької АЕС,

друге місце посіла команда Запорізької АЕС і третє — спортсмени

Східної ООП. У другій групі першість з настільного тенісу і мініфутболу

виборола команда Чорнобильської ООП, друге і третє місця здобули

спортсмени ППО відокремленого підрозділу «Атоменергомаш» і ППО

Київського інституту «Енергопроект».

З 7 по 12 червня у м. Варна (Болгарія) відбулися Всесвітні спортивні

робітничі ігри. За підтримки Атомпрофспілки України та ДП НАЕК

«Енергоатом» участь у змаганнях взяли 24 спортсмени-атомники.

Фестиваль проходив у таких видах спорту, як плавання, пляжна

боротьба, перетягування каната, шахи, вуличний баскетбол (стрітбол),

дартс тощо. У загальнокомандному заліку команда Атомпрофспілки

України посіла третє місце серед 45 команд із 16 країн світу.

14 червня Атомпрофспілкою України було організовано нараду за

участю представників Мінсоцполітики України, Інституту радіаційного



захисту, Інституту медицини праці, профільних фахівців дирекції НАЕК

«Енергоатом» і АЕС, Чорнобильської АЕС, ДП «СхідГЗК» та профспілки

з обміну думками стосовно напрацьованого Національним інститутом

охорони праці проєкту Методики проведення атестації робочих місць за

умовами праці. У ході робочої зустрічі, яка ще раз підтвердила

відповідальну і виважену позицію профспілки по захисту трудових прав

спілчан, налагоджено конструктивний діалог з розробниками проєкту,

визначено напрями та шляхи подальшої нормотворчої співпраці.

З 29 червня по 1 липня на базі Хмельницької АЕС проходила XV

Cпартакіада Організації молоді Атомпрофспілки України. За підсумками

змагань з п’яти видів спорту — легкої атлетики, мініфутболу, настільного

тенісу, бадмінтону і пляжного волейболу господарі турніру посіли перше

місце, на другій сходинці — команда Запорізької АЕС, третіми стали

молоді спортсмени ДП «СхідГЗК». У змаганнях з пляжного волейболу

перемогу здобула молодь Рівненської АЕС.

4 липня урядом було прийнято довгоочікувану постанову №479 «Про

внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України «Про

затвердження списків виробництв ...» від 24 червня 2016 року №461»,

яка вступає у дію з 1 січня 2018 року. Зазначеними змінами, зважаючи

на активну позицію Атомпрофспілки України, повернуто право

дострокового виходу на пенсію за віком урановидобувникам і

уранопереробникам та працівникам Чорнобильської зони відчуження.

При цьому для них буде збережено стаж роботи зі шкідливими та

особливо шкідливими умовами праці, що минув з моменту набрання

чинності постанови №461.

Проте, за висновками окремих галузевих всеукраїнських об’єднань,

обсяг змін з відновлення порушених прав працівників є неповним. Тому

робота з внесення змін до Списків виробництв, робіт, професій, посад і



показників, зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на пільгових

умовах, триватиме.

5 липня Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов за

дорученням восьмитисячного колективу ДП «Східний

гірничо-збагачувальний комбінат» надіслав звернення до вищих органів

державної виконавчої влади в особі Прем’єр-міністра України

Володимира Гройсмана з вимогою терміново вжити заходів з

відновлення роботи уранових шахт через безпідставне зволікання

державними установами продовжити дію спеціального дозволу на

користування надрами. У документі зазначається, що простій у червні

Смолінської та Інгульської шахт призвів до зменшення обсягів

виробництва на загальну суму 200 млн грн, ставить під сумнів

виконання ДП «СхідГЗК» умов міжнародних контрактів, згідно з якими

Україна отримує паливо для атомних електростанцій. Працівники

Смолінської шахти 4 липня на своєму мітингу ухвалили категоричну

резолюцію, наголошується у зверненні, що у разі невиконання їхніх

вимог найближчим часом вони доручають профкому ДП «СхідГЗК»

організувати пікетування держустанов, що затягують легалізацію

дозволу.

11 липня понад 100 працівників Смолінської та Інгульської шахт

державного підприємства «Східний гірничо-збагачувальний комбінат»

провели акцію протесту біля стін Мінекології та природних ресурсів

України з вимогою терміново пролонгувати ліцензію на користування

надрами. Столичні чиновники таки дослухалися до маніфестантів.

Ініціативна група від них провела переговори із заступником міністра

Мінекології Віктором Вакарашом, який повідомив, що «напередодні у

міністерстві перебувала комісія, вона ухвалила позитивне протокольне

рішення, яке сьогодні буде підписано міністром і передано у Державну



службу геології та надр України. Тому що саме вона надає такий

дозвіл».

Того ж дня цю урядову установу також взяли в облогу

гірники-уранники, з уповноваженими від них, не зволікаючи, зустрівся

т.в.о голови Держгеонадра Олег Кирилюк і запевнив, що з боку

держслужби певні практичні процедурні дії з видачі дозволу не

забаряться. Але це була особиста думка керівника, бо спецкомісія

держслужби, через постійну відсутність кворуму, затягувала розгляд

потрібних документів від ДП «СхідГЗК».

18 серпня кількасот працівників ДП «СхідГЗК» пікетували Кабінет

Міністрів України якраз під час чергового засідання уряду. Трудовий

колектив державного урановидобувного підприємства геть обурений

недержавницькою позицією Держгеонадра, яка незаконно, під різними

приводами, блокує видачу спецдозволу на користування надрами, і тому

продовжив боротьбу за право на працю і зарплату. На цей період

комбінат уже зазнав збитків на більш як 300 млн грн, при цьому

несплата податків та інших відрахувань до центрального і місцевого

бюджетів перевищила 10 млн грн.

Цій акції передували три масові протести гірників біля стін

профільного міністерства і Держгеондра на захист своїх прав та

інтересів. Солідарну підтримку оперативно, 17 серпня, висловив

мітингувальникам Генеральний секретар Глобального союзу IndustriALL,

на прохання Атомпрофспілки України як його членської організації,

Вальтер Санчес. Міжнародний профлідер надіслав звернення на адресу

Прем’єр-міністра і Президента України із закликом вжити негайних

заходів щодо вирішення складної ситуації, яка стосується кількох тисяч

шахтарів-уранників.

...Цього дня під Кабміном градус напруги зашкалював. Сім годин

протестувальники блокували урядову установу. Згодом до Кабміну



зайшла уповноважена від учасників акції група профспілковців на чолі з

Головою Атомпрофспілки України Валерієм Матовим. Представники

уряду, після тривалих перемовин, пообіцяли, що підготовлено додаткове

розпорядження Прем’єр-міністра України, яким зобов’язано

Держгеонадра і комісію, яка 23 серпня проводитиме своє засідання,

прийняти відповідне позитивне рішення. Маніфестанти погодилися

зачекати, але наголосили, що не мають наміру відступати і готові

вдатися до набагато масштабніших колективних дій.

23 серпня відбулося засідання комісії Держгеонадра за участю

перших осіб Міненерговугілля України, ДК «Ядерне паливо», ДП

«СхідГЗК» та фахівців цих владних установ і комбінату, на якому,

здолавши бюрократичні перепони і тяганину, ДП «СхідГЗК» отримало

позитивне рішення комісії на продовження Інгульській і Смолінській

шахтам терміну дії спеціальних дозволів на користування надрами. Три

місяці, плечем до плеча, тривала наполеглива боротьба гірників за

основоположне конституційне право працювати — і перемогли!

З 2 по 9 вересня на базі санаторно-оздоровчого комплексу «Гілея»

відбувся 19-й традиційний профспілковий семінар-навчання ім. Н. М.

Скорих, в якому взяли участь понад 160 виборних профспілкових

працівників та профактивістів, лідери і фахівці Атомпрофспілки України.

Цього разу учасники семінару обговорили проєкт нового Трудового

кодексу, юридичні аспекти реорганізації виробництва, заслухали лекції,

пов’язані з питаннями про так звані інформаційні війни, приділили увагу

нюансам роботи ревізійних комісій у первинках. Більш докладно

зупинилися на принципах формування тарифу і Колективному договорі

ДП НАЕК «Енергоатом». Знання й різноманітну інформацію, отримані на

семінарі, та обмін досвідом профактивісти застосують на практиці

безпосередньо у своїх колективах.



7 жовтня з нагоди Всесвітнього дня дій Федерація профспілок

України провела круглий стіл на тему «Гідна праця — продуктивна

зайнятість, достойна зарплата, сучасні безпечні робочі місця». Під час

круглого столу відбулися панельні дискусії з цих пріоритетних завдань, у

яких взяли участь представники Атомпрофспілки України.

На початку жовтня у Єревані (Вірменія) відбулася субрегіональна

зустріч членських організацій Глобального союзу IndustriALL країн СНД,

на якій було обговорено шляхи і методи розвитку профспілок в умовах

регіональної економічної кризи і посилення тиску на профспілки з боку

працедавців, розглянуто питання органайзингу (залучення нових членів

профспілок, мотивація профчленства), зміцнення профспілок і захисту

прав та інтересів працівників. У міжнародному профзібранні взяв участь

і виступив Голова Атомпрофспілки України, член Виконавчого комітету

IndustriALL Валерій Матов. Він поінформував про дії організації в

останній період, окреслив дві головні проблеми: відновлення

справедливості при нарахуванні пільгової пенсії для працівників ядерної

енергетики та атомної промисловості країни і поновлення роботи

уранових підприємств. У вирішенні цієї ситуації, наголосив у своїй

промові профлідер, дуже допомогло Звернення від керівництва

IndustriALL, на прохання Атомпрофспілки України, до Прем’єр-міністра і

Президента України. Валерій Матов висловив подяку, насамперед,

заступнику Генерального секретаря Глобального союзу Кемалю Озкану,

він безпосередньо опікувався проблемою, та Вадиму Борисову, який на

регіональному рівні приєднувався до її розв’язання.

7 листопада відбулася робоча зустріч Прем’єр-міністра України

Володимира Гройсмана з представниками найбільш впливових

профспілкових об’єднань держави, включаючи Атомпрофспілку України,

на якій обговорено актуальні та гострі питання розвитку держави,

ефективного захисту прав та інтересів працівників в умовах проведення



реформ, підготовки проєкту нової Генеральної угоди на 2018 рік,

визначенні її пріоритетів, таких, як економічне зростання, ефективне

врядування, розвиток людського потенціалу, верховенство права і

боротьба з корупцією, безпека та оборона.

23 листопада у Києві відбувся II Пленум Центрального комітету

профспілки, на якому було обговорено головне питання «Про стан справ

в атомній енергетиці та промисловості України, зоні відчуження та дії

Атомпрофспілки в умовах реформування законодавчої і нормативної

бази України». Це пленарне засідання, якому передував організаційний

Пленум ЦК після З’їзду, пройшло уже в повному робочому форматі за

активною участю соціальних партнерів — суб’єктів галузевих угод і

колективних договорів. Характерна особливість представницького

профзібрання — блоковий (секційний) розгляд основного питання

порядку денного. Зокрема, доповідачі презентували актуальні дискусійні

теми: «ДП НАЕК «Енергоатом»: результати діяльності у 2017 році,

проблемні питання і перспективи розвитку», «Реалізація Енергетичної

стратегії України на період до 2035 року. Атомно-промисловий сектор:

план заходів на першому етапі «Реформування енергетичного сектору»

до 2020 року», «Атомна промисловість у контексті розвитку ДП

«СхідГЗК» і «Хід робіт зі зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС».

Учасники Пленуму з обговореного питання ухвалили розлогу

Резолюцію про невідкладне врегулювання фінансово-економічних,

структурних і соціальних проблем та забезпечення державної підтримки

ядерно-енергетичного комплексу і зони відчуження.

30 листопада тимчасово виконувачем обов’язків генерального

директора ДП «Східний гірничо-збагачувальний комбінат» був виданий

наказ №452 «Про зміну в організації виробництва і праці та скорочення

штату працівників у підрозділах ДП «СхідГЗК». Цим наказом

передбачалося з 1 березня 2018 року введення нових організаційних



структур підрозділів державного підприємства, ліквідацію з його

структури та штатного розпису 7 підрозділів. Також було заплановано

виключення діючого та введення нового штатного розпису. Внаслідок

чого підприємство може здійснювати набір нового штату працівників без

дотримання законних прав та гарантій «звільнених». Зважаючи на

реальну загрозу звільнення працівників, розвиток у цьому напрямі дій

адміністрації ДП «СхідГЗК», у ситуацію змушені були втрутитися лідери

та правова служба Атомпрофспілки України. У результаті наполегливих

зусиль та обгрунтованої на нормах закону позиції 15 грудня первинною

профорганізацією ДП «СхідГЗК» було отримано листа від т.в.о.

генерального директора комбінату, в якому повідомляється про

скасування розпорядження «Про вручення працівникам підприємства

попередження про вивільнення». Також у листі зазначено, що

процедура змін в організації виробництва і праці та скорочення штату і

чисельності працівників на підприємстві буде здійснюватися у суворій

відповідності та неухильному дотриманні вимог законодавства з

обов’язковим залученням до всіх заходів стосовно скорочення

працівників представників ППО ДП «СхідГЗК».

21-24 грудня здійснила чергову гуманітарну поїздку волонтерська

група Атомпрофспілки України за маршрутом

Маріуполь-Волноваха-Курахове. Добродійники-атомпрофспілковці

завезли, на пожертвувані кошти, замовлені бійцями 8-го батальйону

«Аратта» Української добровольчої армії талони на 800 літрів

дизельного пального, 110 наборів новорічних подарунків, продукти

харчування, також передані працівниками апарату профспілки —

домашню консервацію, сало, мед, варення, горіхи тощо. У Донецькому

облвійськкоматі залишили 150 новорічних подарунків, які будуть

передані бійцям на передову, 60 таких наборів отримали працівники

Волноваського райвійськкомату, а 250 подарунків передано



військово-цивільній адміністрації Волновахи для бійців 28-ї окремої

моторизованої бригади. 30-й Новоград-Волинській окремій

моторизованій бригаді завезли у Курахове, окрім подарункових наборів і

печива, замовлені ними дизель-генератор, налобні та ручні ліхтарики,

мідний дріт і блоки живлення для рацій.

2018 рік
12 січня 2018 року Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов

надіслав звернення на адресу Кабінету Міністрів України, в якому

зазначається, що урядовим комітетом планується розглянути проєкт

розпорядження Кабінету Міністрів України про передачу майна ДП НАЕК

«Енергоатом» в управління Кабінету Міністрів України.

«Атомпрофспілка, яка представляє інтереси трудового колективу

Компанії, наголошується у листі, категорично вимагає відхилити цей

проєкт через його повну невідповідність законодавству України у сфері

використання ядерної енергії і радіаційної безпеки, а також

міжнародним зобов’язанням держави, зокрема щодо реалізації гарантій

МАГАТЕ на об’єктах атомної енергетики». У разі погодження проєкту,

застеріг Валерій Матов, Атомпрофспілка для забезпечення ядерної

безпеки буде змушена вжити заходів, залучивши при цьому допомогу

міжнародного товариства, і закликав до проведення негайних

консультацій стосовно подальшого підпорядкування ДП НАЕК

«Енергоатом».

17 січня Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов відвідав з

робочою поїздкою Чорнобильську зону відчуження. Він взяв участь у

нараді керівництва Державного агентства України з управління зоною

відчуження з директорами підпорядкованих підприємств.

18 січня на вимогу голів первинних профспілкових організацій

відокремлених підрозділів ДП НАЕК «Енергоатом» відбулося засідання

президії профспілкового комітету Компанії, на якому ключовим питанням



був розгляд ситуації, що складається у трудових колективах у зв’язку із

значним відставанням зростання заробітної плати порівняно з темпами

її зростання загалом по Україні та появою більш привабливих

пропозицій роботи на внутрішньому і зовнішньому ринках праці. Цього ж

робочого дня, за дорученням президії, відбулася зустріч голови

профспілкового комітету ДП НАЕК «Енергоатом» Олексія Лича з

президентом Компанії Юрієм Недашковським, результатом якої стало

підписання спільного рішення, зокрема про забезпечення з 1 січня 2019

року нарахування щомісячної премії промислово-виробничому

персоналу у розмірі 30%, а також про поетапне збільшення у 2018 році

розміру цієї премії до 60%.

30 січня відбувся перший раунд переговорів сторін Галузевої угоди

між Державним агентством України з управління зоною відчуження і

Професійної спілкою працівників атомної енергетики та промисловості

України від 30 січня 2018 року. За підсумками спільного засідання

робочих груп Сторін Галузевої угоди підписано зміни та доповнення до

Галузевої угоди на 2017–2018 роки, а саме: мінімальний розмір

тарифної ставки (окладу) працівника 1-го розряду встановлено на рівні

не нижче 110% законодавчо встановленого розміру прожиткового

мінімуму для працездатної особи; змінено редакцію Додатку 2 у зв’язку з

уведенням єдиної тарифної сітки з оплати праці працівників ДК «УкрДО

«Радон»; термін дії Галузевої угоди продовжено до 2020 року.

У січні-лютому пройшли звітні конференції і збори трудових

колективів та первинних профспілкових організацій у відокремлених

підрозділах ДП НАЕК «Енергоатом». Заходи, що об’єднували відразу дві

події, відбулися за участю соціальних партнерів — керівників та голів

ППО підприємств. У роботі конференцій взяли участь Голова

Атомпрофспілки України Валерій Матов і його заступник — голова ППО

Компанії Олексій Лич. Одним із головних завдань 2018 року має стати



максимально можливе підвищення заробітної плати атомників — такий

лейтмотив виступів делегатів і запрошених на конференції лідерів

профспілки.

18 лютого виповнилося 20 років первинній профспілковій організації

ДП НАЕК «Енергоатом», яку від дня заснування очолює Олексій Лич.

Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов привітав спілчан базової

первинки з урочистою датою, зазначивши, що «сьогодні профспілковий

комітет Компанії, за постійної підтримки Центрального комітету

профспілки і його Президії, ефективно взаємодіє із соціальними

партнерами та владними установами зі стабілізації роботи підприємств

ядерної галузі і трудових колективів, соцінфраструктури міст-супутників

атомних електростанцій і незмінно залишається вірним своєму

головному покликанню — захисту трудових прав і гарантій працівників,

їхніх сімей та ветеранів праці».

6 березня у київському готельному комплексі «Русь» відбулися звітні

конференції трудового колективу ДП НАЕК «Енергоатом» з виконання

Колективного договору та первинної профспілкової організації Компанії

за 2017 рік. Захід пройшов в особливому часовому вимірі — 20-річчя від

дня заснування первинної профспілкової організації. Багатотисячний

колектив Компанії представляли 117 делегатів, явка стовідсоткова.

У роботі конференцій взяв участь Голова Атомпрофспілки України

Валерій Матов.

Учасники звітної конференції трудового колективу своєю постановою

затвердили «Звіт з виконання Колективного договору Компанії за 2017

рік» та спільне рішення роботодавця і профспілкового комітету ППО ДП

НАЕК «Енергоатом» від 30 листопада 2017 року №1842 про

продовження дії цього документа на 2018 рік.

Звітна профспілкова конференція ДП НАЕК «Енергоатом» з

розглянутих питань порядку денного ухвалила відповідні рішення й



оцінила роботу профспілкового комітету Компанії як задовільну.

Насамкінець голова ППО НАЕК «Енергоатом» Олексій Лич, привітавши

учасників зібрання з 20-річчям первинної профспілкової, під бурхливі

оплески вручив великій групі профспілковців, представникам соціальних

служб, соціальним партнерам подарунки і нагороди профкому Компанії.

Питання про стан справ у ядерно-промисловому енергокомплексі

України було ключовим на черговому засіданні Президії Центрального

комітету профспілки, що відбулося 22 березня у м. Київ. Учасники

засідання були одностайними в оцінці тривожної обстановки через

дискримінаційну тарифну політику стосовно ДП НАЕК «Енергоатом»,

відсутність фінансової підтримки державою ядерної галузі, мотиваційної

складової праці атомників тощо. Члени Президії вирішили: винести у

комплексі озвучене питання як головне на III Пленум ЦК профспілки, що

заплановано скликати наприкінці травня у м. Южноукраїнськ, та на

противагу ігноруванню високопосадовцями профспілкових вимог

провести 12 квітня 2018 року з 16.00 до 18.00 одночасно у всіх

містах-супутниках атомників та уранників, а також у Кропивницькому і

Чорнобилі попереджувальну акцію протесту з тим, щоб змусити органи

державної влади сісти за стіл перемовин з обговорення гострих

проблем атомно-енергетичного і промислового комплексу України.

У березні в рамках надання практичної допомоги первинним

профспілковим організаціям спеціалісти відділу колективно-договірної

та правової роботи ЦК Атомпрофспілки України проводили зустрічі зі

спілчанами для надання безкоштовних юридичних консультацій у ДП

«Державний науково-технічний центр з ядерної та радіаційної безпеки» і

ПрАТ «Київенергопроект». Послугами профспілкових юристів

скористалося майже 30 осіб. Запитання, в основному, стосувалися

майнових та сімейних прав, спадщини, комунальних платежів, пільг та

компенсацій тощо.



12 квітня у восьми містах атомних регіонів України відбулися

одночасно попереджувальні акції протесту за рішенням Президії

Центрального комітету Атомпрофспілки України, в яких взяли участь 12

тисяч людей. Цього ж дня суголосно з колективними діями

атомпрофспілчан в Українському національному інформаційному

агентстві новин (УНІАН) проводилася пресконференція Голови

Атомпрофспілки України Валерія Матова і його заступника — голови

первинної профспілкової організації ДП НАЕК «Енергоатом» Олексія

Лича на тему «Про стан справ в ядерній енергетиці та

атомно-промисловому комплексі України». На брифінгу лідери

профспілки розповіли про тривожне становище в атомно-промисловому

енергокомплексі країни, що може призвести до його руйнації.

Пресконференція супроводжувалася відеоповідомленнями у режимі

онлайн з міських майданів про масові протестні заходи. У виступах

учасників колективних акцій лейтмотивом звучала вимога до вищого

керівництва країни забезпечити державну підтримку ядерної енергетики

та атомно-промислового комплексу і посилення соціального захисту

працівників стратегічної галузі. Маніфестанти закликали

Прем’єр-міністра України конструктивно і конкретно обговорити на

засадах соціального діалогу проблемні питання національного

атомно-енергетичного комплексу й одностайно ухвалили Резолюцію з

відповідними профспілковими вимогами. У разі їх невиконання учасники

багатотисячних мітингів рішуче заявили про готовність продовжити акції

протесту у місті Києві. Відкриті звернення учасників акції протесту з

їхніми вимогами були надіслані Прем’єр-міністру України, Комітету

Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу,

ядерної політики та ядерної безпеки, міністру енергетики та вугільної

промисловості України, голові НКРЕКП.



Своїм листом від 17 квітня на адресу Голови Атомпрофспілки України

Валерія Матова висловив повну солідарність і підтримку вимог членів

профспілки — учасників акції протесту Генеральний секретар

Глобального союзу IndustriALL Вальтер Санчес. Таку ж підтримку і

солідарність висловив Атомпрофспілці України у своєму листі

Генеральний секретар EPSU Ян Віллем Гудріан.

На офіційному сайті Національної комісії, що здійснює державне

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП), 24
квітня 2018 року було розміщено інформацію щодо динаміки заробітної

плати ДП НАЕК «Енергоатом» та врахування у тарифі на

електроенергію заробітної плати Компанії порівняно із заробітною

платою інших компаній енергетичного сектору. Атомпрофспілка вважає,

що ця інформація не є об’єктивною, тому що викладена без урахування

специфіки атомної енергетики та значення саме у цій галузі людського

фактора... Якщо проаналізувати зростання середньомісячної заробітної

плати персоналу АЕС за останні роки з аналогічним показником інших

галузей і виробництв, бачимо щорічне відставання її темпів. Так, за

2010–2017 роки зростання середньомісячної зарплати працівників

становило: НАЕК «Енергоатом» — 263%, виробництво хімічних речовин

і хімічної продукції — 320%, фармацевтичного виробництва — 320%,

інформації і технологій — 377%, авіаційного транспорту — 447% і так

далі. Тому заплановане на 2018 рік збільшення на 17%

середньомісячної зарплати атомникам не розв’язує проблему та

розцінюється персоналом як принизлива подачка. Атомники не

вимагають до себе особливого ставлення, констатує Атомпрофспілка

України, але домагаються поваги до своєї праці і справедливої її оплати,

гідності, гордості за свою галузь і за свій внесок у зміцнення нашої

держави.



17 травня у м. Київ уперше за останні роки відбулося непланове

засідання Президії Центрального комітету профспілки, зумовлене

потребою обговорити невідкладне питання про подальші дії для

забезпечення виконання вимог учасників попереджувальної акції

протесту, організованою профспілкою 12 квітня, та відпрацювання у

цьому контексті конкретного рішення на III Пленумі ЦК профспілки, який

має відбутися 24 травня у місті-супутнику ЮУАЕС Южноукраїнську.

Головою профспілки Валерієм Матовим було прийнято рішення про

скликання позачергового засідання Президії ЦК, насамперед, через

відсутність або імітацію результативного соціального діалогу з владою

за період після колективних заходів та вироблення алгоритму

подальших дій за трудові права атомників і розв’язання висунутих ними

проблем. Члени Президії констатували, що ситуація у ядерній галузі, без

перебільшення, передкризова, яка дедалі ускладнюється, дестабілізує її

фінансово-економічний стан та соціальне становище працівників. Тому у

своїй постанові Президія, зокрема, зазначила, що вимоги 12000

учасників попереджувальної акції протесту залишилися без належного

реагування та уваги адресатів, і внесла на розгляд III Пленуму ЦК

профспілки проєкт Плану проведення подальших протестних дій.

23-25 травня у місті-супутнику Южно-Української АЕС відбувся III

Пленум ЦК профспілки, який відзначався особливо гострою

постановкою питання про надскладну ситуацію в атомно-енергетичному

комплексі України, твердою позицією щодо втілення критично важливих

вимог спільної Резолюції учасників масової акції протесту 12 квітня і

рішучою готовністю солідарно продовжити колективні дії у м. Київ.

Учасники Пленуму ЦК профспілки одноголосно ухвалили як

програмний документ постанову «Про початок протестних дій за гідну

працю та справедливу її оплату». Для підтримки справедливих вимог

атомників вирішено звернутися до народних депутатів України,



Федерації профспілок України та глобальних (світових) і європейських

профспілок.

5 червня у Києві відбулося спільне засідання членів Президії

Центрального комітету профспілки з представниками Комітету

Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу,

ядерної політики та ядерної безпеки під головуванням секретаря

комітету, народного депутата України Вікторії Войціцької. Участь у

засіданні взяли: в.о. керівника профільного департаменту

Міненерговугілля України, президент ДП НАЕК «Енергоатом»,

генеральні директори атомних електростанцій та ДП «Східний

гірничо-збагачувальний комбінат», ДК «Ядерне паливо», досвідчені

експерти-атомники та голови первинних профспілкових організацій

підприємств атомної сфери. Відкриваючи засідання, Голова профспілки

Валерій Матов зазначив, що мета зустрічі — поінформувати про дії

профспілки, спрямовані на привернення уваги до критичного стану

справ в ядерній галузі України та намагання досягти взаємодії,

конструктивного діалогу з усіма гілками влади з тим, щоб запобігти

згубному для галузі з боку НКРЕКП формуванню тарифу для атомної

генерації. Ідеться про зменшення, насамперед, його соціальної

складової, заробітної плати. Та, як наслідок, критичний відплив

спеціалістів-атомників з підприємств, що несе загрозу як галузі, так і

безпеці держави у цілому.

5 червня відбулася робоча зустріч Голови профспілки Валерія

Матова та його заступника — голови ППО НАЕК «Енергоатом» Олексія

Лича з міністром енергетики та вугільної промисловості України Ігорем

Насаликом. Під час розмови лідери Атомпрофспілки України

зосередилися на актуальних питаннях, спричинених заниженим

тарифом на атомну електроенергію. Цю зустріч було ініційовано



профспілковцями з метою заручитися підтримкою «енергетичного»

міністра у вирішенні тарифного питання. І її було отримано.

7 червня на зборах трудового колективу НПП «Гуцульщина», що

розташований у межах Косівського району Івано-Франківської області,

було прийнято рішення про створення первинної профспілкової

організації. Із майже 100 працівників 50 із них цього дня подали заяви

про вступ до первинки, обрали головою ППО головного бухгалтера

національного природного парку Галину Марчук та 7 членів профкому.

Отже, на 17-му році свого існування, а НПП «Гуцульщина» було

утворено 2002 року, природоохоронці зорганізувалися до Професійної

спілки працівників атомної енергетики та промисловості України, у

складі якої перебуває уже 16 національних природних парків і

заповідників.

У Міненерговугілля України відбулася нарада щодо розвитку ядерної

галузі. Під час наради, проведеної 18 червня під головуванням міністра

Ігоря Насалика за участю голови Національної комісії, що здійснює

державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг

(НКРЕКП), Ольги Кривенко та члена НКРЕКП Дмитра Коваленка,

представників ДП НАЕК «Енергоатом» та Атомпрофспілки України,

йшлося про проблемні питання формування тарифу на електроенергію,

що виробляється вітчизняними АЕС, необхідне фінансування

інвестиційних програм НАЕК «Енергоатом», збереження кадрового

потенціалу атомників, виконання робіт з модернізації та підвищення

безпеки, закупівлю ядерного палива тощо.

26 червня відбулося засідання Громадської ради при

Міненерговугілля, на порядок денний якого було винесено питання «Про

тарифну політику в атомно-промисловому комплексі України». Участь у

нараді взяли фахівці та керівники профільних департаментів

міністерства, НАЕК «Енергоатом», представники Атомпрофспілки



України і Національної комісії, що здійснює державне регулювання у

сферах енергетики та комунальних послуг. Як повідомив Голова

Атомпрофспілки України Валерій Матов, який виступив на засіданні, за

результатами висловлених позицій сторін та спільного обговорення було

підготовлено рішення Громадської ради та відправлено до Кабінету

Міністрів України.

28 червня у НПП «Нижньодніпровський» відбулися загальні збори

трудового колективу, у роботі яких взяли участь представники апарату

Атомпрофспілки України. Зборами одноголосно було ухвалено рішення

про створення в НПП «Нижньодніпровський» первинної профспілкової

організації на чолі з працівником охорони парку Емілем Арзумановим та

про прийняття первинки, за її колективним зверненням, до складу

Атомпрофспілки України.

3 липня на брифінгу, що відбувся у Верховній Раді України, народний

депутат, секретар Комітету Верховної Ради України з питань

паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки

Вікторія Войціцька і Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов

розповіли про ключові аспекти ядерної галузі. Зокрема, про

фінансування державою атомної енергетики за залишковим принципом,

про занижений тариф на електроенергію, вироблену АЕС, що

призводить до перебоїв у фінансуванні виробничих програм атомних

електростанцій, низького рівня у доларовому еквіваленті заробітної

плати атомних працівників, а відтак трудової міграції персоналу за

кордон. Промовці також наголошували на якнайскорішому прийнятті

проєкту закону №3131 «Про відчуження майна» для впорядкування

процедури відчуження житла працівникам державного сектору як НАЕК

«Енергоатом» та висловили свої пропозиції з розв’язання озвучених

проблем.



Президія Центрального комітету профспілки ухвалила рішення від 28
серпня 2018 року №П-8-2, в якому йдеться, зокрема, про: продовження

переговорів з НКРЕКП з питання підвищення заробітної плати

працівників ДП НАЕК «Енергоатом» відповідно до розрахунків, наданих

Компанією; підтримку спільної з енергетичними профспілками позиції

щодо змін до розмірів оплати праці на 2018 рік та формування тарифів

для ліцензіатів на 2019 рік; відправлення відкритого листа до

Прем’єр-міністра України Гройсмана В.Б. про безвідповідальну позицію

та бездіяльність уряду й інших гілок влади стосовно кризової ситуації в

атомно-енергетичному комплексі України тощо.

Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов звернувся з листом

від 30 серпня 2018 року №10/26 до Прем’єр-міністра України

Гройсмана В.Б., у якому висловлено вимоги про недопущення руйнації

атомно-енергетичного комплексу України.

Верховна Рада України 4 вересня 2018 року ухвалила законопроєкт

№3131 «Про внесення змін до статті 11 Закону України «Про управління

об’єктами державної власності щодо впорядкування процедури

відчуження суб’єктами господарювання державного сектору економіки

житла своїм працівникам». На прискоренні процесу розробки, подання й

ухвалення цього документа парламентом (три роки цей проєкт закону

перебував у законодавчому органі) постійно наполягали, вимагали і

лобіювали Атомпрофспілка України та соціальні партнери ДП НАЕК

«Енергоатом». Відтепер у Компанії є можливість продати частину

збудованого житла поліпшеного планування у містах-супутниках АЕС

висококваліфікованим працівникам за умовами Колективного договору.

26-27 вересня у мальовничому буковинському селищі Берегомет

Чернівецької області, де розташований НПП «Вижницький», відбувся

семінар-нарада за темою «Соціальне партнерство. Ведення

колективних переговорів та укладання Галузевої угоди на засадах



відповідального співробітництва». Захід організувала і провела

Атомпрофспілка України за участю її Голови Валерія Матова.

Оскільки основною метою семінару була підготовка проєкту Галузевої

угоди між Міністерством екології та природних ресурсів України і

Професійною спілкою працівників атомної енергетики та промисловості

України, до Берегомета були відряджені відповідальні посадовці

міністерства, члени робочої комісії з підготовки Галузевої угоди,

очолюваної заступником директора профільного департаменту Сергієм

Матвєєвим. Під час дводенних семінарських занять їх учасники

обговорили розділи майбутнього документа, затим модератори груп —

заступник Голови Атомпрофспілки України Павло Прудніков і працівники

відділу колективно-договірної та правової роботи апарату профспілки

презентували усі напрацювання.

Нарада-семінар у НПП «Вижницький» вселила надію у соціальних

партнерів на те, що переговори з укладання Галузевої угоди будуть

завершені у 2019 році і головний соціально-трудовий документ

запрацює для природоохоронців на повну силу.

Наприкінці вересня — початку жовтня у відокремлених підрозділах

ДП НАЕК «Енергоатом» відбулися конференції трудових колективів, на

яких заслуховувалися звіти про виконання Колективного договору

Компанії за перше півріччя 2018 року.

17 жовтня у Міжнародний день боротьби з бідністю більш як 15 тисяч

людей, яких делегували трудові колективи, всеукраїнські галузеві

профспілки, включаючи Атомпрофспілку України, велетенським

вуличним маршем під резонансним закличним гаслом: «Людині —

гідність, працю — Україні, добробут — кожній родині» пройшли центром

Києва до урядового кварталу.

9 листопада у м. Київ відбулася розширена нарада представників

Атомпрофспілки України на чолі з її Головою Валерієм Матовим з



Головою Державного агентства України з управління зоною відчуження

Віталієм Петруком, на якій обговорювалися питання оплати праці на

підприємствах, що належать до сфери управління ДАЗВ. Зустріч було

ініційовано Атомпрофспілкою України у рамках доручення

Прем’єр-міністра України за результатами Всеукраїнської акції

профспілок. За підсумками наради було вирішено підготувати спільне

звернення ДАЗВ і Атомпрофспілки до Прем’єр-міністра України

Гройсмана В.Б., аби він своїм дорученням зобов’язав Мінфінансів і

Мінсоцполітики України провести спільні консультації і разом віднайти

ресурс для ліквідації заборгованості з доплат за роботу у

Чорнобильській зоні відчуження. На нараді також наголошувалося про

необхідність підвищення рівня оплати праці на підприємствах зони

відчуження у 2019 році. Зазначалося і про прискорення прийняття у

цілому проєкту закону України №8377-1 «Про внесення змін до Закону

України «Про загальнообов’язкове пенсійне страхування щодо витрат на

виплату і доставку пільгових пенсій».

13-14 грудня у м. Київ відбувся XIV Форум Організації молоді

Атомпрофспілки «Atomic marathon-2018», який відтепер носитиме ім’я

Олександра Юркіна — на вшанування пам’яті засновника і першого

лідера Професійної спілки працівників атомної енергетики та

промисловості України. Відкриваючи головний захід профспілкової

молоді, Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов підкреслив

важливість участі молодих спілчан не лише у виробничому процесі, а й

їхньої ролі у збереженні та розвитку трудового колективу, основної

складової розвитку галузі.

20 грудня відбулася чергова зустріч-нарада (попередня була 12

листопада) в Міненерговугілля представників трудового колективу ДП

«СхідГЗК» на чолі з головою Східної об’єднаної організації профспілки

Борисом Філіпповим із заступником міністра Юлією Підкоморною. Тема



зустрічі — недопущення ліквідації служб воєнізованої відомчої і

сторожової охорони, які перебувають у складі комбінату. Участь у нараді

взяли також генеральний директор ДП «СхідГЗК» Олександр Сорокін та

Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов. Як повідомив Валерій

Матов, за результатами обговорення й доказів профспілкової сторони

було досягнуто домовленості призупинити процес ліквідації охоронних

служб до отримання висновків комісії, утвореної за участю експертів

міністерства, і підготовки аргументованого офіційного документа. Лідер

профспілки також підкреслив, що на сьогодні надважливим є питання

про долю ДП «СхідГЗК» у цілому, адже програмних документів розвитку

атомної промисловості й досі немає, тоді як обсяг видобутку уранової

продукції зменшується, скорочується персонал.

27 грудня у м. Київ відбулася конференція трудового колективу ДП

НАЕК «Енергоатом» з укладання Колективного договору Компанії на

2019–2020 роки. Це зібрання, якому передували відповідні збори і

конференції у відокремлених підрозділах «Енергоатома», було

нетривалим у часі, але мало динамічний характер партнерської

співпраці.

2019 рік
Січень. Перед тим, як відкрити перше у 2019 році засідання Президії

Центрального комітету профспілки, її Голова Валерій Матов радо

зазначив, що на 27 році від дня утворення профспілки виконавчий

апарат ЦК знову перебуває, майже після п’ятирічної паузи (лютий 2014

— листопад 2018 року), у Будинку професійних спілок України, обживає

усім потрібним для роботи, завдяки солідарній підтримці організаційних

ланок профспілки, кабінетні приміщення. На поважному зібранні було

ухвалено головне рішення — про скликання IV Пленуму ЦК профспілки

21 березня у м. Київ і затвердження основного порядку денного

пленарного засідання «Про виконання галузевих угод».



На вимогу Атомпрофспілки України до програми робочої поїздки

заступника міністра енергетики та вугільної промисловості України Юлії

Підкоморної на ДП «СхідГЗК» була включена зустріч з профспілковим

активом державного підприємства. Захід, у якому взяли участь члени

делегації міністерства, перші керівники комбінату і ДК «Ядерне паливо»,

відбувся 14 лютого у приміщенні профкому підприємства. Зустріч було

проведено у форматі розширеного засідання профкому ДП «СхідГЗК» за

участю Голови Атомпрофспілки України Валерія Матова. Профспілковці

по-діловому і відверто акцентували увагу заступника міністра на

болючих проблемах структурних підрозділів, таких як невиправдані

зміни в організації праці та виробництва, продовження тенденції до

зменшення чисельності працівників, ігнорування двосторонніх умов

адміністрацією підприємства про підвищення заробітної плати

персоналу, фінансування добудови Новокостянтинівської шахти тощо.

Під час розмови було висловлено позицію і пропозиції профспілки щодо

врегулювання кризової ситуації на стратегічно важливому державному

підприємстві.

У лютому волонтерська група Атомпрофспілки України, очолювана

заступником її Голови Павлом Прудніковим, побувала у гарячих точках

проведення Операції об’єднаних сил. На солідну суму коштів було

закуплено і доставлено те, що так потрібне бійцям на передовій для

виконання бойових завдань. Значну фінансову допомогу на придбання

гуманітарної допомоги надала Президія ЦК профспілки (Голова

Атомпрофспілки України — Валерій Матов) та профспілковий комітет

ППО НАЕК «Енергоатом» (голова профкому — Олексій Лич).

Атомпрофспілкові волонтери відвідали різні місця дислокації

українських захисників, поспілкувалися з ними, побачили на власні очі,

який вигляд мають території, де «похазяйнував» «руський мір».



6 березня у Києві відбулися звітні конференції трудового колективу

НАЕК «Енергоатом» з виконання Колективного договору за 2018 рік та

первинної профспілкової організації Компанії.

21 березня відбувся IV Пленум ЦК профспілки, який розглянув як

головне питання: «Про стан справ на підприємствах

атомно-промислового комплексу України та завдання Атомпрофспілки

на 2019 рік». Пленарне засідання проводилося у форматі панельних

дискусій за участю соціальних партнерів.

9 квітня відбувся перший у цьому році раунд колективних

переговорів між Державним агентством України з управління зоною

відчуження та Атомпрофспілкою України. Йшлося, насамперед, про:

необхідність підвищення рівня заробітної плати на підприємствах

Чорнобильської зони відчуження та впровадження єдиної системи

оплати праці; реорганізацію підприємств зони, розпочату відповідно до

наказу Голови ДАЗВ. На засіданні також проаналізовано хід виконання

Галузевої угоди з ДАЗВ за 2018 рік та у поточному році.

12-14 квітня у Чернігівському навчально-методичному центрі ФПУ

стартував новий освітній проєкт Атомпрофспілки — «Колегіум

Атомпрофспілки». Перший семінар з навчального циклу мав назву

«Розвиток компетенцій молодих профспілкових лідерів та базові цінності

профспілки», його учасниками стала профспілкова молодь галузі.

У квітні представники ЦК Атомпрофспілки провели виїзну зустріч з

представниками профспілкового комітету й адміністрації ДЗ СМСЧ №1

(м. Енергодар), за участю в.о. голови профкому Олега Шиповича та в.о.

начальника медсанчастини Олександри Швець. Зустрічі передувало

звернення профкому медзакладу з приводу спроб незаконного

звільнення працівників у процесі реорганізації.

26 квітня, з нагоди Дня пам’яті Чорнобильської трагедії, лідери

Атомпрофспілки на чолі з її Головою Валерієм Матовим зустрілися з



членами Міжнародної організації інвалідів Чорнобиля «Промінь 5-2», що

перебуває у складі профспілки 24 роки, від дня свого заснування.

Чорнобильці були нагороджені грамотами Президії ЦК профспілки з

грошовими заохоченнями, а також удовам ліквідаторів вручено почесні

відзнаки з матеріальною допомогою від профспілкового комітету НАЕК

«Енергоатом».

У травні у селищі Затока, що на Одещині, відбулася XXVII

Спартакіада колективів фізкультури Атомпрофспілки України. Упродовж

трьох днів спортсмени розіграли 41 комплект нагород у дев’яти видах

спорту.

З 5 по 9 червня в болгарському місті-курорті Албена стартував 16-й

Міжнародний фестиваль робітничого спорту, в якому взяло участь понад

90 спортсменів з тринадцяти країн. У загальнокомандному заліку збірна

Атомпрофспілки України уперше посіла друге місце.

5 липня, напередодні професійного свята — Дня працівника

природно-заповідної справи, відбулося підписання Галузевої угоди між

Мінприроди та Атомпрофспілкою на 2019–2020 роки. Таким чином,

завершено тривалий процес підготовки до укладання цього документа

(перший проєкт угоди Атомпрофспілка підготувала ще у 2012 році).

Уперше за історію свого існування Мінприроди України стало

підписантом такої Галузевої угоди.

20 серпня біля будинку Мінприроди України розпочалася безстрокова

акція протесту працівників НПП «Карпатський» з вимогою домогтися

відкритого проведення конкурсу міністерства на заміщення посади

директора парку.

1 вересня відбулося відкриття виїзного 21 семінару-навчання для

профспілкового активу на базі СОК «Гілея», в якому взяло участь майже

150 осіб.



У вересні на базі НПП «Карпатський» працював виїзний семінар для

спілчан природно-заповідного фонду «Рекомендації з імплементації

положень Галузевої угоди в колективні договори установ

природно-заповідного фонду».

30 вересня Голова профспілки Валерій Матов надіслав офіційні

листи на адресу керівництва держави й органів виконавчої влади про

надкритичну ситуацію, що склалася на ДП «СхідГЗК», пов’язану з

деструктивною ціною НКРЕКП на урановий оксидний концентрат. Це

призвело до зменшення зарплати працівників, хронічної нестачі

потрібних матеріалів і ресурсів для робіт, і взагалі через мільйонні

збитки комбінатові загрожує зупинення. Голова профспілки висловив

сподівання про виконання прийнятого розпорядження попереднього

уряду про реорганізацію ДП «СхідГЗК» шляхом приєднання до ДП НАЕК

«Енергоатом», що створить вертикально-інтегроване підприємство —

від видобутку уранової сировини до виробництва електроенергії на АЕС

України.

16 жовтня біля стін Міністерства енергетики та захисту довкілля

України розпочалася акція протесту працівників ДП «СхідГЗК»,

організована Атомпрофспілкою України. Резонансна вимога

маніфестантів до міністра Олексія Оржеля — терміново особисто

зустрітися з представниками Атомпрофспілки та трудового колективу

комбінату й оприлюднити офіційну позицію та план дій профільного

міністерства щодо збереження і сталого розвитку урановидобувної

галузі держави. Було досягнуто згоди і зафіксовано дату зустрічі з

міністром.

З 31 жовтня по 3 листопада у Києві проходив XV Форум Організації

молоді Атомпрофспілки — «Atomic marathon 2019» імені Олександра

Юркіна. Ключовий захід профспілкової молоді зібрав понад 100

активістів, також представників галузевих профцентрів України і



Білорусі. У роботі форуму взяли участь лідери первинних та об’єднаних

організацій, працівники апарату Атомпрофспілки на чолі з її Головою

Валерієм Матовим. Головними темами Форуму були панельні доповіді

про розвиток атомної енергетики та роль молоді у вирішенні

поставлених завдань, підвищення престижності професії та фахового

зростання, соціальний захист молодих працівників, про вітчизняну і

зарубіжну практику роботи з молоддю, нові законодавчі аспекти і

тенденції проєкту нового Трудового кодексу, ґендерну політику в Україні

тощо.

5 листопада в Мінекоенерго відбулася розширена нарада міністра

Олексія Оржеля з делегацією Атомпрофспілки на чолі з її Головою

Валерієм Матовим. У робочій зустрічі взяли участь народні депутати

України від Дніпропетровської та Кіровоградської областей, керівництво

та працівники ДП «СхідГЗК», ДК «Ядерне паливо» та представники ДП

НАЕК «Енергоатом». Під час розмови обговорено подальшу долю

єдиного в Україні виробника уранового концентрату ДП «СхідГЗК».

Міністр запевнив про чітку позицію міністерства — зберегти і підтримати

уранову галузь, наголосивши, що між державними підприємствами

НАЕК «Енергоатом» і комбінатом буде підписано довгостроковий

договір на постачання уранового концентрату атомній енергокомпанії.

Також було прийняте рішення про тимчасове виведення на простій

частини підрозділів комбінату зі збереженням заробітної плати

працівникам.

14 листопада у Києві представники Атомпрофспілки України на чолі з

її Головою Валерієм Матовим у числі інших всеукраїнських профспілок

та профоб’єднань, що входять до складу ФПУ, вийшли на солідарну

акцію протесту. Спілчани провели мітинг на площі Конституції перед

будівлею Верховної Ради України з вимогами до проєкту

Держбюджету-2020 та на підтримку профспілкового проєкту Трудового



кодексу. Акція спричинена тим, що у проєкті держбюджету на 2020 рік не

враховані пропозиції профспілок про належне фінансування бюджетної

сфери, галузей енергетики та промисловості.

28 листопада у м. Київ відбувся V Пленум Центрального комітету

профспілки, у ході роботи якого його учасники провели перший етап

безстрокової акції протесту на Хрещатику, біля стін Мінекоенерго

України. Таке надзвичайне рішення було ухвалене напередодні

пленарного засідання Президією ЦК з огляду на огульні публічні заяви

міністра енергетики та захисту довкілля Олексія Оржеля про: згортання

розвитку/гальмування атомної енергетики України, зупинення

будівництва нових енергоблоків, припинення міжнародного

енергетичного атомного співробітництва та невмотивоване і

неправомірне термінове ініціювання відставки досвідченого

керівника-ядерника Юрія Недашковського. Такі непродумані, власне

скомпрометовані дії міністра посилюють рівень зовнішніх загроз

енергетичній і національній безпеці України, викликають соціальну

напругу у трудових колективах, не кажучи вже про дестабілізацію роботи

атомної галузі та її подальше функціонування. На Пленумі було

висловлено категоричну позицію профспілки про недопущення

руйнування/знищення ядерної енергетики та атомної промисловості

України та ухвалено постанову з низкою відповідних вимог до міністра

Мінекоенерго. Перервавши роботу пленарного засідання, члени ЦК

профспілки за солідарною участю працівників НАЕК «Енергоатом»,

народних депутатів-мажоритарників, спілчанських організацій

ліквідаторів-чорнобильців, ветеранської спільноти пікетували

новостворене енергетичне відомство. Під час протестного заходу було

передано Вимоги до скандального міністра та відповідне звернення

Атомпрофспілки до Прем’єр-міністра України, а також ухвалено



Резолюцію учасників безстрокової акції протесту — працівників атомної

енергетики та промисловості і надіслано Президенту України.

Після маніфестації Пленум продовжив свою роботу у форматі

панельної дискусії на тему «Лібералізація трудового законодавства,

одержавлення системи соціального страхування, руйнація засад

соціальної держави» та проведення презентації «Про поточний стан

національних природних парків і заповідників України та перспективи

реалізації основних засад Галузевої угоди у 2020 році». З усіх

обговорених питань на пленарному засіданні ухвалено відповідні

рішення.

На позачерговому засіданні Президії ЦК профспілки 29 листопада
прийнято план подальших колективних дій, згідно з яким 4 грудня біля

будинку Кабінету міністрів України проведено другий етап безстрокової

акції протесту Атомпрофспілки. Розпочалися такі протестні заходи у

містах-супутниках АЕС, а також там було розгорнуто наметові містечка,

в яких чергували атомники у вільний від роботи час на противагу

антиатомним діям влади.

Під стінами Уряду зібралася майже тисяча мітингувальників —

представники усіх чотирьох діючих атомних електростанцій, інших

відокремлених підрозділів НАЕК «Енергоатом», Чорнобильської АЕС,

ДП «Східний гірничо-збагачувальний комбінат», ветеранської атомної

спільноти, які гнівно засудили політику і дії профільного міністерства, що

є небезпечними для стабільної роботи енергосистеми України через

імпорт електроенергії з Російської Федерації та постійного забезпечення

громадян країни доступною атомною електроенергією.

Атомпрофспілковці у своїх виступах з імпровізованої трибуни, під гучне

скандування мітингувальників «Геть міністра-непрофесіонала!»,

вимагали від урядовців негайно врегулювати ситуацію, що склалася на

атомних станціях та в їх трудових колективах у зв’язку з невизначеністю



владної політики про майбутнє галузі та забезпечення її ефективної

діяльності. Під час маніфестації до її учасників вийшов представник

секретаріату Кабінету міністрів, попросив копії документів з вимогами,

щоб «поінформувати керівництво». Голова Атомпрофспілки України

Валерій Матов наприкінці акції зазначив: «Я, як віце-президент

Міжнародної мережі INWUN, яка об’єднує профспілки атомного сектору

в рамках Глобального союзу IndustriALL, а це понад 50 мільйонів членів,

маю намір довести до їх відома інформацію про події, що відбуваються

в Україні і зокрема в українській атомній галузі». Профспілковий лідер

також повідомив, що українські атомники вже отримали авторитетну

солідарну підтримку від багатьох країн, що експлуатують ядерні

енергоблоки.

Учасники протестної акції заявили, що застосують усі можливості для

надійного захисту своїх прав.

6 грудня Уряд і Мінекоенерго України зробили ряд кроків назустріч

вимогам Атомпрофспілки під час акції протесту біля будинку Кабінету

міністрів України. Зокрема, було розпочато термінову розробку

Мінекоенерго заходів з реалізації розпорядження Кабінету міністрів

України від 29 вересня 2020 року №849 щодо затвердження Програми

діяльності Уряду.

2020 рік
16 січня у Києві відбулося Профспілкове віче, в якому взяли участь

60 тисяч первинних профспілкових організацій з усієї України, у тому

числі представники Атомпрофспілки.

30 січня біля будівлі Уряду в Києві розпочалася масштабна

профспілкова акція, названа «Хвилею гніву проти антисоціальних

законів», згодом вона прокотилася у містах-супутниках діючих атомних

електростанцій — Енергодарі, Вараші, Южноукраїнську, Нетішині та у

містах Славутич і Чорнобиль. Вимога профспілковців до Уряду —



недопущення прийняття проєктів законів «Про працю» та «Про

внесення змін до деяких законодавчих актів України» (щодо діяльності

професійних спілок), які порушували національне і міжнародне

законодавство, позбавляючи працівників правового захисту, а

профспілки — можливості їх захищати.

Протести привернули увагу світової спільноти. Міжнародні

профспілки закликали український уряд та парламент дотримуватися

положень, викладених в Угоді про асоціацію з Європейським Союзом,

міжнародних трудових стандартів.

25 лютого у рамках проведення Глобальними профспілками акції

«Руки геть від українських профспілок!» до Києва прибула місія

Міжнародної конфедерації профспілок на чолі з Генеральним

секретарем Європейської конфедерації профспілок Лукою Вісентіні.

19 березня відбулася звітна конференція з виконання Колективного

договору ДП НАЕК «Енергоатом» за 2019 рік. Зважаючи на карантинні

заходи, запроваджені в Україні, вона проходила в онлайн-форматі й

окремо на кожному проммайданчику.

З березня прийнято рішення на період карантину про особливий

режим роботи оперативного персоналу блочних щитів управління —

ізоляцію. Таких працівників АЕС було розселено у профілакторіях

електростанцій та готельних комплексах. Урановий регіон в умовах

карантину забезпечувався засобами індивідуального захисту за рахунок

Східного гірничо-збагачувального комбінату. Але значна кількість їх

надходила, як і на атомних електростанціях, по лінії профспілкової

організації. Атомпрофспілка провела опитування про стан дотримання

прав спілчан на підприємствах та в організаціях в умовах віддаленої

роботи — з метою моніторингу ситуації та організації ефективної участі

Атомпрофспілки у забезпеченні безпечних робочих місць, дотриманні



законодавства про працю під час заходів щодо запобігання виникненню

та поширенню коронавірусної хвороби.

У квітні Президія ЦК Атомпрофспілки прийняла рішення про надання

понад мільйон гривень безповоротної фінансової допомоги з резервного

«Фонду Солідарності» Атомпрофспілки первинним профспілковим

організаціям медичних закладів, які входять до складу Атомпрофспілки,

та медичним закладам міст-супутників АЕС. Це дещо незвичайне

рішення Голова Атомпрофспілки Валерій Матов пояснив так: «Для

профспілки людський фактор, працівник завжди будуть пріоритетом,

особливо коли це стосується здоров’я і життя».

27 травня, коли члени парламентського Комітету ВР з питань

соціальної політики вчергове рекомендували до розгляду

антипрофспілковий законопроєкт, міжнародна спільнота знову

підтримала українських колег і ультимативно звернулася до Президента

й Уряду: «Припинити будь-який подальший розгляд антипрофспілкових

законопроєктів, розроблених з порушенням міжнародних норм».

27 травня у Кропивницькому відбулися протести працівників СхідГЗК

з вимогою погасити борги із зарплати. Зважаючи на критичну ситуацію

на державному підприємстві, Голова Атомпрофспілки Валерій Матов

ініціював проведення робочої наради за участю в.о.міністра енергетики

Ольги Буславець.

2 червня на комбінаті у м. Жовті Води зустріч в.о. міністра енергетики

Ольги Буславець з представниками трудових колективів усіх

структурних підрозділів державного підприємства, народних депутатів та

місцевих посадовців. Ситуація із зарплатними заборгованостями

повторилася наприкінці року у більш драматичній формі — з

виведенням підприємства у простій.

19 серпня з ініціативи Атомпрофспілки відбулася попереджувальна

акція протесту працівників Державного підприємства НАЕК



«Енергоатом». Атомники вимагали переглянути дискримінаційну

політику стосовно державної Компанії та напрацювати дієві заходи

виходу стратегічно важливого підприємства із критичного фінансового

стану. Три енергоблоки українських АЕС були виведені у холодний

резерв, а роботу ще п’яти енергоблоків було обмежено на догоду

відновлюваній та тепловій генераціям, було застосовано до атомної

генерації так звану модель ПСО — спеціальних зобов’язань продавати

частину електроенергії за безцінь, накопичувалися мільярдні борги

Енергоринку за вироблену атомниками електроенергію, криза

неплатежів охопила всі майданчики АЕС та пов’язані з ними підрядні

організації.

З 18 по 23 вересня у смт Затока Одеської області в умовах

послабленого карантину відбувся Форум Атомпрофспілки «ATOMIС

MARATHON 2020». Надолужуючи заплановане 2020 року, проте з

огляду на пандемію не реалізоване, Форум дав змогу провести одразу

декілька особливо важливих для профспілки заходів: засідання Президії

Центрального Комітету, Центральної Ради Організації молоді

Атомпрофспілки, Пленуму ЦК Атомпрофспілки, навчання

профспілкового активу та головних бухгалтерів (скарбників) ППО та

ООП. Там же відбулися фінальні змагання XXVIII Спартакіади

колективів фізкультури Атомпрофспілки. 2020 року її прапор було

піднято вже у двадцять восьме.

12 жовтня відбулася віртуальна зустріч міжнародної мережі

профспілок атомної промисловості. Йшлося про необхідність прийняття

відповідної Конвенції МОП, яка б була присвячена віддаленій праці. ГС

IndustriALL виступив за визнання коронавірусу професійним

захворюванням. Голова Атомпрофспілки, член виконкому Глобального

Союзу IndustriALL, Валерій Матов запропонував обов’язкове внесення

пункту стосовно коронавірусу до колективних договорів.



6 листопада в агенції Інтерфакс пройшла ініційована

Атомпрофспілкою прес-конференція для журналістів, на якій Голова

Атомпрофспілки Валерій Матов та його заступник Олексій Лич

намагалися донести інформацію про надкритичну ситуацію в ядерній

галузі, спричинену частими змінами керівництва галузевого управління,

вимиванням з цих органів профільних фахівців, а головне — відсутністю

довгострокової програми розвитку. «Борги попереднього ДП

«Енергоринок» перед «Енергоатомом», що накопичувалися роками,

досягли 11,7 млрд, але за нового Енергоринку заборгованість з початку

2020 року перед НАЕК подвоїлася», — зазначав на прес-конференції

Олексій Лич.

9 грудня Атомпрофспілка після звернень до Президента та Уряду

організовувала акції протестів у Києві під стінами Кабміну, Міненерго та

Офісу Президента, провела зустрічі з народними депутатами, відбулися

відчайдушні протести працівників на місцях з перекриттям трас

національного значення, доки не було вирішено питання погашення

боргів із зарплати та докапіталізації підприємства, щоб запустити

виробничий процес.

11 грудня відбулося в онлайн-режимі щорічне засідання

Субрегіональної організації Глобального Союзу IndustriALL. Мета цієї

зустрічі — підбити підсумки діяльності профспілок в Регіоні, обмінятися

досвідом роботи, зазначити неприпустимі порушення прав діяльності

профспілок та напрацювати стратегію дій на майбутній рік. Особливо

важливим для українських членських організацій було обговорення

кампанії протидії просуванню проєкту закону про працю №2708 та

антипрофспілкового проєкту №2681. Заступник Голови Атомпрофспілки

Павло Прудніков у своєму виступі подякував керівництву ГС IndustriALL,

МКП, ЄКП та іншим міжнародним організаціям за солідарну підтримку та

спільну боротьбу проти антинародного законодавства.



Наприкінці року градус напруги через зарплатні борги зріс у

колективі медиків державного закладу «СМСЧ №3 МОЗ України» (м.

Вараш). Атомпрофспілка допомогла у вирішенні питання фінансування

СМСЧ, яка перебувала у стадії реорганізації.

Незважаючи на карантинні обмеження, діяла волонтерська

організація Атомпрофспілки. «Захистити тих, хто захищає нас!» — ці

слова стали рубрикою в газеті «Атомник України» з 2014 року. Відтоді

працює волонтерська організація Атомпрофспілки, яку очолює

заступник Голови Атомпрофспілки Павло Прудніков. Під його орудою

волонтери Атомпрофспілки відвідували з подарунками бійців і 2020 року

у зоні проведення ООС.

24 грудня підписано Галузеву угоду між Атомпрофспілкою та

Державним агентством України з управління зоною відчуження на

2021–2023 роки. Атомпрофспілка ініціювала переукладання і

напрацювання пропозицій з урахуванням інтересів національних

природних парків України, які теж є членами Атомпрофспілки, до

Галузевої угоди між Міністерством захисту довкілля та природних

ресурсів України і Професійною спілкою працівників атомної енергетики

та промисловості України на 2021–2023 роки.

2021 рік
На початку року ЦК Атомпрофспілки направляє у відрядження до

національних природних парків західного регіону — «Вижницького»,

«Черемоського», «Північного Поділля» — працівників апарату:

заступника Голови Павла Пруднікова, заступницю начальника відділу

колективно-договірної та правової роботи Олександру Кравчук,

прессекретаря Павла Олещука та головного редактора «Атомника

України» Людмилу Гап’юк. Скоригувати кадрову, фінансову та

організаційну політику вимагала Атомпрофспілка від Міністерства

захисту довкілля та природних ресурсів України.



За результатами відрядження представників апарату ЦК,

оприлюдненими у газеті «Атомник України», вже 19 січня з ініціативи

Атомпрофспілки відбулася робоча зустріч Голови Атомпрофспілки

Валерія Матова із заступником Міністра Міндовкілля Олександром

Краснолуцьким. Було досягнуто низки домовленостей.

8 лютого відбулося розширене засідання профкому

Новокостянтинівської шахти за участю Голови Атомпрофспілки Валерія

Матова. У засіданні брали участь т.в.о. голови профкому ДП «СхідГЗК»

Андрій Карпов, керівники первинок Смолінської та Інгульської шахт,

профспілковий актив державного підприємства та юрист ЦК

Атомпрофспілки.

На засіданні розглядалася надзвичайно критична ситуація, що

склалася на ДП «СхідГЗК». Дійшли висновку, що без прийняття

термінових додаткових стабілізаційних заходів комбінат через фінансову

неспроможність не зможе продовжувати свою виробничу діяльність. З

метою запобігання подальшій руйнації необхідно включити ДП

«СхідГЗК» до складу ДП НАЕК «Енергоатом». На засіданні було

прийнято рішення звернутися до керівництва Атомпрофспілки для більш

активного лобіювання вирішення питання державного підприємства.

У лютому пройшли звітно-виборні конференції трудових колективів та

профспілкові на Хмельницькій, Південноукраїнській, Рівненській та

Запорізькій АЕС. А також відбулася конференція трудового колективу

ДП НАЕК «Енергоатом» з виконання Колективного договору Компанії за

2020 рік. У її роботі взяв участь Голова Атомпрофспілки Валерій Матов.

Виконавши у 2020 році соціальні зобов’язання перед трудовим

колективом, «Енергоатом» залишає напрям соціального розвитку та

підвищення добробуту працівників Компанії одним зі своїх головних

пріоритетів у поточному році, — наголосив керівник «Енергоатома»

Петро Котін.



22 березня у Чорнобилі відбулася зустріч народних обранців,

депутатів з Комітету Верховної Ради України з питань соціальної

політики та захисту прав ветеранів, з представниками трудових

колективів підприємств Чорнобильської зони відчуження, що належать

до сфери управління Державного агентства України з управління зоною

відчуження. Лідери Атомпрофспілки взяли участь у заході, щоб учергове

озвучити проблеми, що накопичилися на підприємствах Чорнобильської

зони відчуження. Голова Атомпрофспілки Валерій Матов назвав цей

захід у цілому неорганізованим, багатим на депутатські обіцянки та

виправдання пандемією неспроможності влади щось конкретно

вирішувати, зокрема і стосовно проблем підприємств зони відчуження. А

головна з них — це відсутність належного фінансування! Депутатам

було передано профспілкові напрацювання, пропозиції щодо

розв’язання проблем.

У квітні Атомпрофспілка України вимагає проведення окремої наради

під головуванням Прем’єр-міністра України для якнайшвидшого

розв’язання проблем ДП «СхідГЗК». Голова Атомпрофспілки Валерій

Матов зазначив, що профспілка постійно тримає це питання на контролі,

що потрібні конкретні, зрозумілі рішення, щоб зберегти державне

стратегічне підприємство.

Також у квітні на вимогу виборного профспілкового органу НПП

«Північне Поділля» за наказом міністра захисту довкілля та природних

ресурсів України звільнено директора цієї установи, який перешкоджав

роботі первинної профспілкової організації та порушував чинне

законодавство.

У профспілкових організаціях Атомпрофспілки, які здійснюють свою

діяльність на підприємствах зони відчуження, а саме у первинках ДП

ЦОТІЗ та ДСП «Північна Пуща», проходять перші звітно-виборні

профспілкові збори. Їх проведення викликане закінченням повноважень



виборних профспілкових органів. Профспілкові збори проходять у

складний для підприємств зони відчуження час — це постійні

реорганізації, скорочення персоналу, нестабільне фінансування

державних бюджетних програм, труднощі з виконанням планів

профспілкових організацій, які виникли у зв’язку з пандемією і

впровадженням карантинних заходів, особливо в соціальній їх частині.

23 квітня напередодні 35-х роковин Чорнобильської катастрофи

Комітет Верховної Ради з питань соціальної політики та захисту прав

ветеранів провів слухання у режимі відеоконференції на тему

«Чорнобильська катастрофа. Стан соціальної захищеності

постраждалих осіб та актуальні завдання подолання наслідків». Метою

парламентських слухань було обговорення проблем, пов’язаних з

виконанням зобов’язань держави щодо соціального захисту осіб, які

постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС, підготовка відповідних

рекомендацій Кабінету Міністрів. Свої пропозиції для обговорення на

слуханнях надавали представники міністерств і відомств, профільних

громадських об’єднань, медики, вчені.

Атомпрофспілка також підготувала перелік проблемних питань, які не

вирішуються урядом і порушують встановлені законодавством права

постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, а також надала

конкретні пропозиції.

Відбулося засідання Спільного представницького органу

репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на

національному рівні. У засіданні, що проходило у відеоформаті, взяв

участь Голова Атомпрофспілки Валерій Матов. Під час роботи було

обговорено законодавчі ініціативи влади у сфері трудових відносин, які

звужують права працівників і профспілок, та заходи щодо протидії їм,

запропоновані профоб’єднаннями — членами СПО. Було вирішено, що

у разі загострення ситуації мобілізувати профспілковий рух до активного



протистояння просуванню антинародних та антисоціальних

законодавчих ініціатив у сфері праці.

У травні сталася значима подія для ДП «СхідГЗК»: з’явився важливий

довгоочікуваний документ — концепція «Державної цільової економічної

програми розвитку атомно-промислового комплексу до 2026 року». Її

було надано для узгодження Атомпрофспілці.

12 травня відбулася розширена нарада Голови Атомпрофспілки

Валерія Матова з головами ППО шахт та ДП «СхідГЗК» за участю

представників комбінату та ДП НАЕК «Енергоатом».

28 травня у смт Затока Одеської області розпочався 9-й Пленум ЦК

Атомпрофспілки України. Пленарне засідання проходило у вигляді

круглого столу, без багатохвилинних доповідей. Інформаційні матеріали

з означеного порядку денного були роздані делегатам під час реєстрації

на це поважне зібрання.

На пленумі йшлося про стан справ на підприємствах атомної

енергетики та промисловості України та роль галузевої профспілки у

вирішенні поставлених завдань. З цією метою на профспілковий захід

були запрошені керівники підприємств галузі.

На Пленумі було обговорено негативні для українських працівників

зміни в законодавстві про працю, в охороні праці та соціальному

страхуванні. Прийнято рішення про подальші профспілкові дії. Йшлося

про міжнародну підтримку та основні напрями міжнародної роботи

Атомпрофспілки у 2021 році.

XXIX Спартакіада колективів фізкультури Атомпрофспілки відбулася з

26 по 30 травня на спортивних майданчиках готелю «Рута» в

курортному селищі Затока Одеської області. Протягом чотирьох днів

найсильніші спортсмени підприємств галузі розіграли 56 комплектів

нагород у змаганнях з мініфутболу, волейболу, гирьового спорту,

стрітболу, шашок і шахів.



2021 рік був роком 20-річчя Організації молоді Атомпрофспілки

України. Газета «Атомник України» у декількох номерах друкувала

змістовні матеріали до цього ювілею під назвою «Ставка на молодь».

У червні в Чернігові, на базі МНЦ профспілок, відбувся тренінг

«Ґендерні принципи в енергетичній галузі України», в якому брали

участь представники ЗАЕС, ЮУАЕС, ЧАЕС,РАЕС, ВП АРС і Дирекції ДП

НАЕК «Енергоатом». Протягом трьох інтенсивних тренінгових днів

учасники заходу разом з експертами з МГО «Соціальні ініціативи з

охорони праці та здоров’я» у формі теоретичних і практичних занять

розбирали принципи, цінності та обов’язки як працівників профспілок,

так і роботодавців.

У червні відбувся Фестиваль робітничого спорту в болгарській Варні.

Він був 17-м за ліком, а для українських атомників — восьмим.

Підсумком змагань стала нагорода — Гран-прі за друге місце в

загальнокомандній першості, перемоги в турнірах з пляжного волейболу,

шахів, плавання, гирьового спорту, 36 золотих, 13 срібних та 9

бронзових медалей в особистих і командних баталіях.

У вересні у смт Затока Одеської області стартував черговий Форум

Атомпрофспілки «Про розвиток атомної енергетики та промисловості.

Роль профспілки у вирішенні поставлених завдань». На панельних

дискусіях було розглянуто низку важливих тем, зокрема, «про

меморандум щодо можливості впровадження малих модульних

реакторів в Україні», «про корпоратизацію «Енергоатома», «Про

ситуацію на ДП «СхідГЗК», «Про позитивні кейси Атомпрофспілки».

Серед важливих панельних дискусій були перспективні плани

соціального розвитку підприємств атомної енергетики та промисловості.

Йшлося також про ґендерну політику в колективах, про напрями роботи

Організації молоді Атомпрофспілки.



У жовтні на акцію протесту у зв’язку з блокуванням

фінансово-господарської діяльності стратегічного державного

підприємства НАЕК «Енергоатом» Державною виконавчою службою

України вийшли під стіни Міністерства юстиції представники

Атомпрофспілки України. Арешт рахунків «Енергоатома» ставив під

загрозу забезпечення безпечної експлуатації АЕС, закупівлю свіжого

ядерного палива, виплату зарплати працівникам, виконання соціальних

зобов’язань, сплату податків тощо.

У м. Броди Львівської області на базі НПП «Північне Поділля»,

профспілкова організація якого є у сфері впливу Атомпрофспілки

України, відбувся виїзний семінар на тему «Зміни законодавства про

працю, охорону праці та соціальне страхування. Особливості діяльності

профкомів НПП та заповідників у сучасних умовах». Модераторами

заходу були фахівці ЦК Атомпрофспілки. Учасниками семінару стали

представники національних природних парків України, Міністерства

захисту довкілля та природних ресурсів України.

У листопаді відбулася Міжнародна експертна нарада із залученням у

режимі онлайн міжнародних фахівців Глобального союзу IndustriALL.

Розглядалися кращі практики Швеції, Франції, Німеччини щодо внесення

положень рівної оплати за працю рівної цінності у колективні договори.

Серед організаторів заходу була й Атомпрофспілка України.

Відповідно до Закону України «Про соціальний діалог в Україні»

рішенням Національної служби посередництва і примирення від 25

листопада Професійну спілку працівників атомної енергетики та

промисловості України визнано такою, що відповідає критеріям

репрезентативності на галузевому рівні для участі у колективних

переговорах з укладення галузевих (міжгалузевих) угод та для

делегування представників до органів соціального діалогу.

Атомпрофспілці видано відповідне свідоцтво.



У грудні підписано Галузеву угоду між Міністерством захисту довкілля

та природних ресурсів України і Професійною спілкою працівників

атомної енергетики та промисловості України на 2022-2024 роки. Угоду

укладено з метою посилення соціального захисту працівників установ

природно-заповідного фонду та апарату Міндовкілля.

У грудні відбулося засідання Центральної ради Організації молоді

Атомпрофспілки, а також черговий захід у межах освітнього проєкту

«Колегіум Атомпрфспілки». Протягом трьох днів на базі

Навчально-методичного центру профспілок у Чернігові молодь

працювала над «Програмою дій Організації молоді Атомпрофспілки на

2022-2027 роки». ЦР затвердила проєкт Програми та доручила робочій

групі доопрацювати його.

Упродовж 2021 року Атомпрофспілка України не стомлювалася

допомагати нашим Захисникам на фронті. Вона активно робить це від

початку війни на сході країни. Напередодні новорічних свят заступник

Голови Атомпрофспілки Павло Прудніков разом із побратимами з

екіпажу «Східний фронт» поїхав у зону проведення операції Об’єднаних

сил, щоб привітати Захисників та подякувати за мужність і любов до

Батьківщини. Об’їздили чимало локацій. Машина була завантажена

продуктами харчування, різноманітними смаколиками. На виділені ЦК

Атомпрофспілки кошти закупили також необхідне спорядження для

фронту.

2022 рік
23 січня — 30 років від дня народження Атомпрофспілки України.

Номер газети «Атомника України» був присвячений ювілею. Поруч з

вітанням Голови Атомпрофспілки Валерія Матова, його спогадами

надруковано також розповіді про становлення і розвиток організації

штатних працівників ЦК, голів профкомів відокремлених підрозділів АЕС

та їхніх колег з багатьох підприємств атомно-промислового комплексу.



Молодь відповіла на запитання, що для неї значить Атомпрофспілка.

Газета також друкує вітання, які надходять на адресу профспілки

атомників.

У січні на засіданні Президії ЦК Атомпрофспілки було визначено дату

проведення VII з’їзду Атомпрофспілки — 20 травня 2022 року.

Затверджено його орієнтовний план, а також названо дату, коли

відбудеться молодіжний форум — 25 березня.

Упродовж січня та лютого тривають звітно-виборні конференції

організацій молоді первинних профспілкових організацій.

Після 24 лютого. З перших днів повномасштабної російської агресії

працівники апарату ЦК Атомпрофспілки (30 осіб) прийняли рішення

переказати частину заробітної плати за лютий (300 000 грн) благодійній

організації «Міжнародний благодійний фонд «Повернись живим».

28 лютого за участю профкому ППО ЧАЕС була організована зустріч

з керівниками підприємства для близьких родичів тих працівників, які на

той момент перебували на проммайданчику Чорнобильської АЕС (зміна

№3). Виконати заміну персоналу в умовах бойових дій було неможливо,

хоча сценарії такої «ротації» ретельно розглядалися.

1 березня зруйновано Іванків, постраждало багато місцевого

населення, розбито будинки, пограбовано магазини… Бухгалтери

підприємств зони відчуження здебільшого з Іванкова. Усі трудові

договори, бухгалтерська документація залишилися там.

Атомпрофспілка шукає можливості виплатити працівникам підприємств

зони відчуження заробітну плату.

2 березня, за інформацією голови профспілкової організації

Національного природного парку «Черемоський» Євгена Кіцула, на

території Парку адміністрацією та профспілковим комітетом установи

організовано роботу зі збору коштів, продуктів харчування та засобів



особистої гігієни для територіальної оборони та біженців, які прибули з

гарячих точок України.

Відбулася онлайн-зустріч українських профспілок — членських

організацій EPSU (Європейський Союз громадського обслуговування) з

європейськими профспілками — членськими організаціями EPSU. У

зустрічі взяло участь майже 250 осіб, у тому числі керівники українських

членських організацій. Голова Атомпрофспілки Валерій Матов надав

інформацію про події на Чорнобильській АЕС та в зоні відчуження, місті

Енергодарі, ДСП «Об’єднання «Радон», поінформував про різні види

ядерних загроз, які спричиняє російська агресія. Закликав виключити

російські профспілки зі всіх Міжнародних та Європейських

профспілкових об’єднань.

8 березня відбулася онлайн-нарада українських членських

організацій ГС IndustriALL з керівництвом IndustriALL та лідерами

європейських профспілок. Заступник Голови Атомпрофспілки Павло

Прудніков акцентував увагу на ризиках, обумовлених захопленням

атомних станцій та інших ядерних об’єктів. Українські профспілки

наголосили на надзвичайній жорстокості росіян, загрозах екологічних

катастроф у масштабах Європи і світу.

10 березня, 15-й день війни. В Енергодарі через фактичну блокаду

міста залишаються проблеми з пальним, доставкою продуктів

харчування та ліків першої необхідності. Відбувається друга спроба

доставки гуманітарного вантажу в Енергодар від колег з атомних

електростанцій.

10 березня в онлайн-режимі відбулося планове засідання

Північно-Східного Округу EPSU. У роботі засідання взяли участь

профспілки з Вірменії, Грузії, Литви, Латвії, Естонії, України. Зрозуміло,

що з початком російсько-української війни порядок денний складається з

питань щодо ситуації в Україні. Головний фахівець Атомпрофспілки з



міжнародної роботи Леся Семеняка звернула увагу на критичну

ситуацію на ядерних об’єктах України, захоплених російськими

терористами: ЧАЕС, зона відчуження, ЗАЕС. Розповіла, як члени

профспілки протистоять російським терористам в окупованих містах.

12 березня. Державне підприємство «Східний

гірничо-збагачувальний комбінат» (м. Жовті Води) перебуває у простої.

Попри все зарплату в цей критичний час за лютий працівникам

виплатили без затримки в повному обсязі. Є певні служби, які

продовжують працювати, рятуючи шахти від затоплення: відкачують

воду, здійснюють провітрювання гірничих виробок.

12 березня відбулася нарада з керівниками санаторно-курортного

комплексу ПрАТ «Укрпрофоздоровниця» щодо забезпечення

безперебійної діяльності санаторіїв у період воєнного стану та прийому

біженців у цих закладах. За період з 28 лютого по 15 березня у цих

закладах перебувало понад 55 тис. осіб. Це пенсіонери, інваліди, жінки з

дітьми та ін. Станом на 15 березня завантаження ліжко-місць у

санаторно-курортних закладах у західних областях України становить

130-150%.

13 березня. 18-та доба опору окупантам — російським загарбникам.

Валерій Матов: «Ми на постійному зв’язку з нашими головами

профкомів, керівниками підприємств, мерами атомних міст. Ми на

постійному зв’язку з нашими колегами з міжнародних профспілкових

об’єднань світу, які зголосилися тиснути на рф усіма доступними

методами. Вони підтримують українців не лише морально, а й надають

фінансову допомогу».

14 березня. Голова ППО РАЕС Іван Мельник: «Профком РАЕС

долучився до фінансової допомоги Збройним Силам України:

перераховано понад два мільйони гривень. Працівники і члени їхніх



родин долучаються до збору і сортування гуманітарної допомоги

постраждалим від війни регіонам України».

16 березня Україна стала членом «енергетичного Євросоюзу». Тепер

українська електроенергія тече до Європи, а європейська — до України.

Завершилось об’єднання.

17 березня Атомпрофспілкою надано благодійну допомогу одному з

підрозділів Збройних Сил України на значну суму. У переліку — понад

два десятки найнеобхідніших речей для Захисників. Це черевики, зимові

в’язані маски, рукавиці, блайзери тощо.

21 березня. Голова ППО ДП НАЕК «Енергоатом» Олексій Лич:

«Профспілка працює і в умовах війни. Атомпрофспілка згуртувалася і

продовжує свою основну діяльність із захисту трудових прав

працівників, а ще — надає гуманітарну й волонтерську допомогу, яку так

потребують спілчани й українські воїни. Допомагає в розміщенні

працівників та членів їхніх сімей, евакуйованих з місць проведення

бойових дій з агресором; продовжує виплати за Колективним договором

Компанії дітям-сиротам та напівсиротам у зв’язку з втратою

годувальника — працівника АЕС, проведення інших виплат,

передбачених Колективним договором Компанії тощо».

21 березня розпочались акції солідарності всіх атомних

електростанцій України на підтримку мешканців Енергодара та

співробітників Запорізької АЕС. Працівники РАЕС, ПАЕС, ХАЕС провели

акцію Єднання за участю працівників та членів їхніх родин. Учасники

акції висловили свою солідарність з містами-супутниками ЧАЕС та

ЗАЕС — Славутичем та Енергодаром, які потерпають від дій окупантів.

22 березня. Голова первинної профспілкової організації

Чорнобильської АЕС Богдан Сердюк розповів про ротацію на ЧАЕС і

стан справ у Славутичі в ефірі загальнонаціонального телемарафону.



23 березня Організація молоді з Хмельницької АЕС звертається до

усього світу з проханням припинити геноцид та ядерний терор, що

відбувається на нашій землі.

29 березня в онлайн-форматі відбулося засідання Президії ЦК

Атомпрофспілки. Президія постановила призупинити дію п.1.4, п.2 та п.3

постанови Пленуму ЦК профспілки від 28.05.2021 року № Пл-9-3 і

визначити терміни проведення звітів і виборів профспілкового комітету

ППО ДП НАЕК «Енергоатом», з’їзду ОМ Атомпрофспілки та Загальної

конференції ППО, які безпосередньо обслуговуються ЦК профспілки.

Також було доручено Президії ЦК профспілки окремою постановою

визначити дату скликання VІІ З’їзду Атомпрофспілки після скасування

воєнного стану на території України.

Президією ЦК Атомпрофспілки було вирішено призупинити до

скасування воєнного стану дію розділу №2 «Положення про Резервний

фонд Атомпрофспілки», затвердженого постановою Пленуму ЦК

профспілки від 23 листопада 2017 року Пл-2-42. Викласти цей розділ у

такій редакції: «В умовах воєнного стану виділення коштів з Резервного

фонду здійснюється за рішенням Президії ЦК профспілки,

розпорядженням Голови профспілки з визначенням:

— обсягу та напрямів використання коштів, що виділяються;

— розпорядника коштів».

Заслухавши інформацію заступника Голови профспілки Павла

Пруднікова щодо надання благодійної допомоги підрозділам Збройних

Сил України, Президія Центрального комітету профспілки постановила

надати таку благодійну допомогу на загальну суму 192.000 (сто

дев’яносто дві тисячі) гривень.

2 квітня. По допомогу з придбанням дефіцитних ліків для мешканців

Славутича звернулися представники організації молоді Чорнобильської



АЕС. Одними з перших відгукнулися на це прохання представники ППО

Хмельницької АЕС.

На прес-конференції, що відбулася 4 квітня в Укрінформі й була

присвячена діяльності в умовах війни профорганізацій, що входять до

складу Федерації профспілок України, Голова Атомпрофспілки Валерій

Матов доповів про ситуацію в енергетичній галузі та заходи профспілки,

спрямовані на підтримку працівників атомних електростанцій, їхніх сімей

та населення міст-супутників АЕС в умовах російського вторгнення в

Україну.

5 квітня у режимі онлайн відбулася робоча зустріч Голови

Атомпрофспілки Валерія Матова з представниками Федерації

промислових працівників Литви на чолі з керівником Даля Якутавіче. Ця

міжнародна організація одна з перших підтримала Україну, висловила

обурення військовою агресією росії проти нашої держави та її народу,

«жорстокістю росії, обурливою брехнею та політичним цинізмом».

Участь у зустрічі взяла також головна фахівчиня з міжнародної роботи

Леся Семеняка.

7 квітня. ППО НАЕК «Енергоатом» успішно доставила в

місто-супутник Чорнобильської атомної електростанції, нещодавно

звільнене від роSSійських загарбників, гуманітарний вантаж — продукти

харчування, ліки, предмети першої необхідності. Загалом Компанія

зібрала для українських Славутича, Енергодара та смт Іванків 34 тонни

гуманітарної допомоги й продовжує збір. До нього долучаються сотні

атомників та члени їхніх родин.

8 квітня. Профспілкова організація Хмельницької атомної

електростанції перетворилася на активний центр гуманітарної допомоги.

Серед профактиву, представників Організації молоді Атомпрофспілки і

просто небайдужих городян сформувалися групи активістів, що охопили

усі напрями волонтерської діяльності: логістику, співпрацю з іноземними



волонтерами, колишніми мешканцями міста, які зараз проживають за

кордоном, але переймаються долею України і намагаються допомогти.

ППО ЧАЕС закуплено гуманітарну допомогу. Кошти на придбання

гуманітарної допомоги (продуктових товарів) жителям Славутича, які

тривалий час перебували в оточенні, а потім і в окупації військ

російської федерації, виділила Президія Центрального комітету

профспілки, надавши з Резервного фонду Атомпрофспілки ППО ЧАЕС

безповоротну фінансову допомогу у розмірі 664695 (шістсот шістдесят

чотири тисячі шістсот дев’яносто п’ять) гривень для придбання

продуктових товарів, згідно з листом голови ППО ЧАЕС від 07.04.2022

року.

Ще більше активізувалася волонтерська діяльність і южноукраїнських

атомників. За словами голови профспілкового комітету ПАЕС Сергія

Сніткова, профспілкові внески витрачаються лише на надання

матеріальної допомоги членам профспілки та на благодійну допомогу

Збройним Силам України.

З початку широкомасштабної війни міжнародна робота

Атомпрофспілки була зосереджена на поширенні інформації про Україну

та діяльність профспілок під час війни у профспілкових засобах

інформації Євросоюзу, Америки та Канади. Надіслано листи щодо війни

в Україні та ядерної загрози, надано інтерв’ю для газет та

інтернет-ресурсів. Атомпрофспілка співпрацює з ГС IndustriALL, PSI,

EPSU та їх членськими організаціями щодо виключення російських

галузевих профспілок з міжнародного профспілкового руху.

У квітні настає затримка з виплати заробітної плати працівникам ДП

«СхідГЗК», їм ще не виплачено аванс за березень. Це порушує усі

норми колективного договору. На жаль, втримати Східний ГЗК у режимі

виробничої діяльності не вдається. Працівники ДП «СхідГЗК»

звернулися до очільника Міністерства енергетики України, якому



підпорядковується підприємство. У зверненні колектив просить

підтримати єдиного в Україні вітчизняного виробника в галузі

видобування і переробки уранових руд.

21 квітня. До первинної профспілкової організації ДП НАЕК

«Енергоатом» звернулася громадська організація «Енергодарське

міське відділення «Українська спілка осіб з інвалідністю — УСІ» з

проханням закупити для мешканців міста Енергодара, в яких

діагностовано цукровий діабет, глюкометри та тест-смужки для

вимірювання рівня цукру в крові. Завдяки допомозі ППО ДП НАЕК

«Енергоатом» мешканці Енергодара, які потребують таких засобів,

змогли отримати їх безкоштовно в рамках благодійної акції «Цукор

контроль».

На прохання Східної об’єднаної організації Атомпрофспілки СхідГЗК

отримав від колег з Хмельницької атомної електростанції та ППО ХАЕС

гуманітарну допомогу: продукти харчування, побутову хімію, речі

особистої гігієни. Допомога, найперше, направлена мобілізованим

працівникам підприємства, тероборонам, переселенцям, а також

працівникам комбінату у зв’язку з тим, що не виплачується заробітна

плата.

Воїни 128-ї Закарпатської бригади отримали необхідну оптику та

спорядження від ППО ДП НАЕК «Енергоатом» та ЦК Атомпрофспілки.

22 квітня відбулася розширена онлайн-зустріч Центральної ради

Організації молоді Атомпрофспілки. У ній взяли участь представники

Центрального комітету Атомпрофспілки, молодь з Енергодара,

Славутича, Южноукраїнська, Вараша, Нетішина та Жовтих Вод.

Найбільш болючою і гострою темою для всіх стало питання окупації м.

Енергодар і фактично ядерного тероризму, влаштованого на найбільшій

у Європі атомній станції — Запорізькій АЕС.



На Запорізьку АЕС із Запоріжжя доставлено майже 40 тонн вантажу,

зібраного «Енергоатомом» для мешканців Енергодара та потреб ЗАЕС.

Йдеться про найнеобхідніше в умовах окупації: продукти харчування,

медикаменти, засоби гігієни тощо. Також доставлено критично необхідні

для виробничої діяльності ЗАЕС матеріали та комплектуючі.

29 квітня. Первинна профспілкова організація ДП «СхідГЗК» в особі

її голови Віталія Скуби звернулася до Президента України, Секретаря

РНБО та Прем’єр-міністра України з вимогою вжити термінових заходів

для розв’язання надзвичайно критичної ситуації, що склалася на ДП

«СхідГЗК», та прийняти необхідні рішення для відновлення роботи

стратегічно важливого для України підприємства.

Голова Атомпрофспілки України Валерій Матов провів

онлайн-конференцію з працівниками апарату Центрального комітету.

Спілкування керівництва з підлеглими у телефонному режимі

відбувається щодня, вирішується безліч нагальних питань, ставляться

конкретні завдання.

4 травня. Завершилась акція Організації молоді ПАЕС зі збору

гуманітарної допомоги для співробітників зони відчуження, які працюють

у Чорнобилі. За словами очільника профспілкової організації

Південноукраїнського енергокомплексу Сергія Сніткова, до акції

традиційно долучилися благодійний фонд «Миротворець» (зокрема

очільник Петро Форостяний та його помічники з автотранспортного

господарства ВП ПАЕС), волонтерський центр «Берегиня» та

логістичний штаб народного депутата Артема Чорноморова.

4-5 травня. 68-ме засідання Виконкому EPSU. Цей захід відбувся у

гібридному форматі, офлайн та онлайн. Вперше після карантинних

років, пов’язаних з пандемією Covid-19, члени Виконкому зустрілись у

залі Будинку профспілок у Брюсселі. На захід були запрошені українські

членські організації. Валерій Матов, член Виконкому EPSU, зробив



доповідь про війну в Україні, діяльність профспілок в умовах війни та

повторив позицію профспілок України щодо виключення російських

профспілок з EPSU та з інших міжнародних організацій як таких, що

підтримують війну в Україні, геноцид української держави та народу.

9 травня відбулася онлайн-нарада Голови Атомпрофспілки України

Валерія Матова з працівниками апарату Центрального комітету.

17 травня. Рівненські атомники долучилися до благодійного забігу

«Чернігів — Скеля» на підтримку міста-героя Чернігова.

19 травня. Профспілкова організація ДП НАЕК «Енергоатом» укотре

надала благодійну допомогу підрозділам Збройних Сил України.

Первинка Атомпрофспілки відкрила «фронт підтримки» наших

військових ще 2014 року з початку війни на сході країни і не

стомлювалася допомагати нашим Захисникам усі ці роки, повідомив

керівник профкому «Енергоатома», заступник Голови Атомпрофспілки

Олексій Лич. Цього разу профкомом НАЕК для воїнів було закуплено

тактичні обвіси для АКМ, АК74, АКС, АКМС та тактичні індивідуальні

аптечки з турнікетами.

22 травня спортсмени Вараша вчергове згуртувалися заради

спільної перемоги. Місцеві команди позмагались у футбольному турнірі

за кубок першості та водночас долучилися до важливої справи — збору

коштів на потреби однієї з бригад ЗСУ.

22-23 травня у Києві на запрошення українських членських

організацій перебував з візитом заступник Генерального Секретаря ГС

IndustriALL Кемаль Озкан. Голова Атомпрофспілки Валерій Матов, який

разом з Кемалем відвідав Бучу та Ірпінь, наголосив на погіршенні

ситуації на окупованій ЗАЕС, розповів про варварську облогу на ЧАЕС

та в зоні відчуження. Йшлося і про складне становище на СхідГЗК.

25 травня. Атомпрофспілка закупила і відправила у 15-й окремий

батальйон 128-ї гірсько-штурмової бригади необхідні Захисникам речі.



Серед яких дві камери GoPro HERO8 Black із захисними боксами та

картами пам’яті. Закуплено також бронежилети, аптечки, обвіс на

автомати, планки пікатіні. За усе це щиру подяку висловлюють бійці

підрозділу керівництву Атомпрофспілки — Голові Валерію Матову та

його заступнику Олексію Личу, усім небайдужим спілчанам, які з перших

днів російської агресії не втомлюються допомагати фронту.

25-27 травня. Первинною профспілковою організацією разом з

представником роботодавця ДП НАЕК «Енергоатом» ВП «Рівненська

АЕС» на базі НТЦ проведено навчання для представників профспілок з

питань охорони праці. Це відбулося вперше після багатомісячної

перерви у зв’язку із запровадженням в країні карантинних заходів, а

потім — воєнного стану.

3 червня у Міністерстві захисту довкілля та природних ресурсів

України з ініціативи Атомпрофспілки відбулася нарада, присвячена

проблемам підприємств, що належать до сфери управління ДАЗВ,

розташованих у Чорнобильській зоні відчуження. На нараді були

присутні Голова Атомпрофспілки Валерій Матов, представник

Атомпрофспілки в ЧООП Микола Тетерін, голова профкому ЧАЕС

Богдан Сердюк, заступник очільника Міндовкілля Олександр

Краснолуцький, керівники департаментів міністерства, очільник

Держагентства України з управління зоною відчуження України Євген

Крамаренко.

У червні з ініціативи організації молоді первинної профспілкової

організації ПАЕС у Южноукраїнську стартував Турнік-мен. Рації для ЗСУ,

залучення мешканців та гостей міста до занять спортом, визначення

найсильнішого учасника — такою була мета перших змагань.

22 червня відбулася спільна нарада керівництва ДП НАЕК

«Енергоатом», голів первинних профспілкових організацій

відокремлених підрозділів Компанії, директорів атомних електростанцій



та мерів міст-супутників АЕС. У заході взяли участь Голова

Атомпрофспілки Валерій Матов та голова ППО ДП НАЕК «Енергоатом»

Олексій Лич. Темою обговорення стали спільні заходи з метою

посилення захисту критичної інфраструктури атомних об’єктів та спільна

волонтерська діяльність дирекції Компанії, профспілкових організацій,

директорів АЕС та очільників міст-супутників: надання допомоги

захисникам України, працівникам АЕС та членам їхніх родин, а також —

внутрішньо переміщеним особам. Було обговорено ситуацію на

тимчасово окупованій Запорізькій атомній електростанції, можливості

ефективної допомоги запорізьким атомникам та жителям Енергодара.

5 липня розпочалося дистанційне навчання у рамках освітнього

проєкту Атомпрофспілки «Колегіум Атомпрофспілки». Ініціював його

реалізацію в онлайн-форматі (за неможливості проведення

безпосередніх зустрічей) Центральний комітет Атомпрофспілки.

Учасниками першого етапу онлайн-навчання стали молодіжні активісти,

які пройшли відповідний відбір.

8 липня президент ДП НАЕК «Енергоатом» Петро Котін разом із т.

в.о. Голови Держатомрегулювання Олегом Коріковим і керівництвом

Атомпрофспілки Головою Валерієм Матовим та його заступником

Олексієм Личом відвідали Рівненську АЕС, де взяли участь у нараді з

питань роботи атомної електростанції. Того ж дня на РАЕС відбулася

нарада з членами профспілки, до неї доєднався виконавчий директор з

персоналу ДП НАЕК «Енергоатом» Олег Бояринцев.

На початку липня відбулася онлайн-зустріч Генерального секретаря

ГС IndustriALL Атле Хойе та його заступника Кемаля Озкана з

українськими членськими організаціями ГС IndustriALL. У зустрічі взяв

участь Генеральний секретар Європейської Федерації

IndustriALL-Європа Люк Траєнгл. Представниця Атомпрофспілки Леся

Семеняка розповіла про провокації російських окупантів на ЗАЕС.



Організація молоді ППО ХАЕС спільно з первинною профспілковою

організацією, активістами міста провели захід з метою збору коштів на

підтримку ЗСУ. 65100 грн зібрано під час благодійного турніру з футболу

«Кубок ХАЕС-2022».

14 липня пройшов тренінг для молодіжних лідерів Атомпрофспілки у

рамках навчального курсу «Молодь під час війни» освітнього проєкту

«Колегіум Атомпрофспілки». Навчальна сесія була присвячена

питанням рівності, недопущення дискримінації, порушень прав

працівників в умовах воєнного стану. Ведучий курсу — профспілковий

тренер, юрист Володимир Ковальчук ознайомив молодих

профспілковців з різними аспектами дискримінації та нерівності,

включаючи проблему ґендерної різниці в оплаті праці. Ініціатором

проведення навчання в режимі онлайн став Центральний комітет

Атомпрофспілки, як можливої форми продовження профспілкової освіти

і в умовах війни. Навчання вийшло «більш розтягнутим» у часі, ніж

традиційні семінари, що проходили «вживу». Лекції проводилися двічі на

тиждень і присвячувалися психологічним аспектам самодопомоги під

час війни, а передусім — останнім змінам у трудовому законодавстві, які

сьогодні, в умовах воєнного стану, відбуваються блискавично.

На початку серпня традиційна першість з крос-тріатлону «Energy

Sprint Triathlon» стартувала на Білому озері. Організаторами стали:

Рівненська АЕС, первинна профспілкова організація РАЕС, організація

молоді ППО РАЕС, велокоманда «РАЕС team» за підтримки профспілки

ДП НАЕК «Енергоатом», партнерів і волонтерів. Під час благодійного

заходу збирали гроші на спеціалізоване обладнання для ЗСУ.

«Ми під час війни» — під такою назвою у серпні завершено

навчальний курс, що проходив у режимі онлайн у рамках освітнього

проєкту «Колегіум Атомпрофспілки». Координацію проєкту здійснював



прессекретар Атомпрофспілки Павло Олещук та експерт з трудового

права юрист Володимир Ковальчук.

17 серпня голова профкому ДП «СхідГЗК» Віталій Скуба

зареєстрував петицію до Президента України з вимогою врятувати на

Кіровоградщині підприємство «СхідГЗК» та урановидобувну галузь

України. «Є реальна загроза затоплення уранових шахт ДП «Східний

гірничо-збагачувальний комбінат», персонал підприємства виведено в

примусовий безстроковий простій, борги у заробітній платні сягають три

місяці», — про це заявив Віталій Скуба в електронній петиції на сайті

Президента України «Врятуємо ДП «СхідГЗК» та урановидобувну

галузь».

30 серпня прессекретар Атомпрофспілки Павло Олещук взяв участь

в обговоренні ситуації на Запорізькій атомній електростанції і в місті

Енергодар у прямому етері телеканалу FREEДОМ (трансляція

відбувалася на державному UATV у режимі 24/7).

На початку вересня у Міністерстві енергетики України відбулася

нарада щодо подальшої долі ДП «СхідГЗК», стратегічного

урановидобувного підприємства України, яке повністю зупинило

виробничу діяльність. Цього разу, на відміну від попередніх таких

зустрічей, конструктивне обговорення та прийняття необхідних рішень

здійснювалося за участю Міністра енергетики Германа Галущенка,

першого його заступника Юрія Власенка, президента ДП НАЕК

«Енергоатом» Петра Котіна, виконувача обов’язків генерального

директора Комбінату Сергія Шовгелі, інших посадовців, а також

народного депутата Дмитра Чорного. Участь у нараді також взяли

Голова Атомпрофспілки Валерій Матов, його заступник, голова ППО ДП

НАЕК «Енергоатом» Олексій Лич.

15 вересня відбулася робоча нарада керівництва Атомпрофспілки за

участю Голови Валерія Матова та його заступника Олексія Лича,



заступниці завідувачки відділу колективно-договірної та правової роботи

Олександри Кравчук із заступником Голови Державного агентства

України з управління зоною відчуження (ДАЗВ) Максимом Шевчуком,

виконувачем обов’язків директора новоствореного державного

спеціалізованого підприємства «Центральне сервісне підприємство з

експлуатації, відновлення та безпеки» (ДСП ЦСП) Олегом Котляренком.

За наслідками обговорення під час робочої наради в Атомпрофспілці

було знайдено порозуміння між профспілковою стороною та

представниками ДАЗВ і новоствореного ДСП ЦСП, передусім щодо

звільнення працівників ЦОТІЗ.

20 вересня відбулося засідання Міжнародної мережі профспілок

INWUN (International Nuclear Workers’ Unions’ Network), яка об’єднує

профспілки атомного сектору в рамках Глобального Союзу IndustriALL.

Участь у ньому взяли представники профспілок європейських країн і

Японії. Від України — Голова Атомпрофспілки Валерій Матов, який

очолює атомний сектор в ГС IndustriALL, його заступник — очільник ППО

ДП НАЕК «Енергоатом» Олексій Лич, керівники первинних організацій

Атомпрофспілки. Участь у обговоренні важливих питань брали також

представники Міжнародної організації праці.

Заступник Голови Атомпрофспілки, голова ППО ДП НАЕК

«Енергоатом» Олексій Лич повідомив, що профспілка забезпечила

евакуацію з Енергодара і перебування у санаторіях майже 2,5 тисячі

осіб. «Це значні кошти, витрачені за рахунок профспілкового бюджету».

Голова Атомпрофспілки Валерій Матов звернувся до учасників INWUN з

проханням допомогти у створенні зони безпеки навколо ЗАЕС.

4 жовтня у режимі онлайн з використанням платформи Zoom

розпочався Україно-данський профспілковий проєкт, який тривав до 10

листопада. Участь у ньому взяли представники Профспілки 3F (Данія),

Атомпрофспілки та Укрелектропрофспілки (Україна). Мета проєкту —



підтримка українських профспілок під час війни. У його рамках відбулося

профспілкове навчання, обмін досвідом профспілкової діяльності двох

країн, надано інформацію про роботу українських профспілок під час

активної фази війни. Голова Атомпрофспілки Валерій Матов відзначив

важливість заходу в контексті майбутнього входження України до складу

Європейського Союзу.

У жовтні до Дня Захисників та Захисниць України на

ставку-охолоджувачі Хмельницької АЕС, за підтримки адміністрації та

профспілкового комітету підприємства, стартував благодійний турнір на

призи «Клубу рибалок-аматорів ВП ХАЕС» з лову хижої риби спінінгом з

човна. Рибалки не лише змагались у вправності володіння спінінгом, а й

збирали кошти на підтримку ЗСУ. Також до збору коштів долучилися

працівники СК і КДЮСШ ППО ХАЕС і спільно зібрали 88 тис. 60 грн.

Відбувся 69-й Виконком EPSU. Міжнародна профспілкова спільнота з

початку війни висловила солідарність з народом України. Профспілкові

організації, які входять до складу Європейської Федерації працівників

громадського обслуговування (EPSU), були організаторами

демонстрацій на підтримку України, надавали гуманітарну допомогу

профспілковим організаціям України, зокрема й Атомпрофспілці.

Профспілки EPSU провели значну інформаційну кампанію на підтримку

українських профспілок. Атомпрофспілка організувала низку

двосторонніх зустрічей онлайн з Профспілкою медиків Франції та

найбільшою Профспілкою Великої Британії UNISON, де пояснювала

деталі війни та поширювала вимоги Атомпрофспілки щодо ситуації з

окупованою російськими загарбниками ЗАЕС. Закликала збільшити тиск

профспілок на свої уряди з метою допомоги працівникам окупованої

АЕС.

25 жовтня Валерій Матов виступив на засіданні 69-го Виконкому

EPSU (Брюссель). Він звернувся до членів Виконкому з проханням



більш рішуче захищати українських працівників, членів Атомпрофспілки,

зокрема працівників ЗАЕС. Голова Атомпрофспілки провів переговори з

Ян Віллемом Гудріаном щодо ситуації в Україні та майбутнього

відновлення роботи профспілкових організацій, які постраждали

внаслідок війни.

З 31 жовтня по 2 листопада первинною профспілковою організацією

ВП «Рівненська АЕС» за участю інструкторів НТЦ ВП РАЕС було

проведено навчання представників профспілки з питань охорони праці.

15 листопада відбулася підсумкова сесія Україно-данського

профспілкового проєкту UPenergy2022. У рамках проєкту було докладно

розглянуто діяльність профспілок Данії на прикладі Профспілки 3F:

структуру, систему колдоговірного регулювання та соціального діалогу,

охорони праці, підготовку профспілкових фахівців, боротьбу данських

профспілок з ґендерними стереотипами на підприємствах та у побуті

тощо.

7 грудня у ДП НАЕК «Енергоатом» засідала робоча комісія з

підготовки проєкту Колективного договору Компанії на 2023-2024 роки.

На засіданні обговорили пропозиції щодо внесення змін та доповнень до

наявного Колективного договору, запропоновані трудовими колективами

відокремлених та структурних підрозділів. На основі чинного документа і

внесених доповнень та пропозицій буде підготовлено проєкт

Колективного договору «Енергоатома» на наступні два роки.

8 грудня в режимі онлайн відбулася загальна конференція ППО

Атомпрофспілки. На порядку денному було розглянуто низку питань:

про вибори членів ЦК профспілки, Статутної та Ревізійної комісій.

Йшлося про вибори делегатів на VII з’їзд Атомпрофспілки та про

кандидатуру на посаду Голови Атомпрофспілки.

10 грудня відбувся VII з’їзд Організації молоді Атомпрофспілки.

Проходив він у режимі онлайн з використанням платформи ZOOM під



головуванням очільника Організації молоді Атомпрофспілки Павла

Олещука. Для участі у роботі з’їзду було обрано 65 делегатів. За

повідомленням голови Мандатної комісії ОМ Атомпрофспілки

Олександра Панченка, зареєструвалося 55 делегатів, що було

достатнім для кворуму.
Під час відкриття з’їзду до його учасників з вітальним словом

звернувся Голова Атомпрофспілки Валерій Матов, зазначивши, що

попри усі труднощі, спричинені війною, профспілка продовжує свою

діяльність і проводить усі необхідні заходи. Було заслухано звіт про

роботу Організації молоді, прийнято програму ОМ на період 2022-2027

роки. Обрано голову молодіжної організації, нею стала представниця

найбільшої АЕС України. Сформовано персональний склад Центральної

ради ОМ, а ще 20 представників від Організації молоді було обрано

делегатами на З’їзд Атомпрофспілки.


